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Ügyesen helytálltak a szavalóversenyen Szabadidőközpontot épít a
református egyházkerület

Szerelemösvény: Székelyhíd–Koltó
Petőfi Sándort és Szendrey Júliát „kérte fel” idegenvezetőnek Böjte Csaba ferences rendi szerzetes 

Ünnepi gondolatokÜnnepi gondolatok

Városunktól a Máramaros me-
gyei Koltóig, a Teleki-kastélyig 
vezetne az a zarándoklat, me-
lyet Böjte Csaba ferences rendi 
szerzetes álmodott meg. A részt-
vevő fiatal párok, házasságra 
készülők mintegy különleges 
jegyesoktatásként Petőfi Sándor 
és Szendrey Júlia életének jelen-
tős helyszíneit járhatnák végig, 
hogy így készüljenek fel az előt-
tük álló közös életre. 

A szerelem, a hűség, a párkapcso-
latok és a házasság fontosságára 
akarja felhívni a figyelmet Böjte 
Csaba ferences rendi szerzetes leg-
újabb kezdeményezésével, mely a 
szerelemtanösvény nevet kapta. A 
különleges ötletet a Dévai Szent Fe-
renc Alapítvány által működtetett 
székelyhídi Gyermek Jézus Otthon-
ban mutatta be Csaba testvér. Egy 
ifjú jegyespárt, Crăciun Richár-
dot és Gyarmati Andreát kérte fel 
arra, hogy koordinátorai legyenek 
a projektnek, és a későbbiekben ők 
vezessék végig az ide látogató páro-
kat, házastársakat a szerelemösvény 
különböző állomásain. 

Önismereti séta
„Kilenc megállót fogunk ma lehe-
lyezni. Természetesen ezek még 
nem a véglegesek, mivel nagyon sok 
munkálat lesz még, így nem szeret-
nénk, hogy azok sérüljenek. Ezért 
ahhoz hasonló egyszerűbb oszlo-
pokat fogunk lehelyezni, jelképesen. 

Ezek a megállók az önismerettől 
egészen az örök hűségig fognak el-
menni. Ez azért nagyon fontos, mert 
mi úgy gondoljuk, hogy ha valaki 
nem ismeri saját magát, akkor ho-
gyan akarja megismerni a másikat? 
Szerintem ez az alapja mindennek, 
ugyanígy a szerelemnek is” – véle-
kedett Crăciun Richard. 

Mivel közeleg Petőfi Sándor költő 
születésének 200. évfordulója, és a 
2022–2023-as évet Petőfi-emlék-
évként hirdette meg a magyar kor-
mány, így jött az ötlet, hogy Petőfi 

és felesége, Szendrey Júlia alakja le-
gyen az, aki végigkíséri a résztvevő-
ket ezen a különleges utazáson. A 
szerelemösvény kezdete azért esett 
Székelyhídra, mivel a költő 1843 
novemberében itt írta meg A szere-
lem, a szerelem című versét.

Keresztényi hitvallás
„Azt gondolom, hogy ez a mai világ 
kicsit olyan felfordult, egyes részei 
talán mondhatnám úgy is, hogy ki-
fordultak önmagukból. És szerintem 

nagyon fontos, hogy visszanyúljunk 
oda, ahhoz a dologhoz, a széphez, 
a tisztához, az igazihoz. Fontosnak 
tartom ezt a keresztényi hitvallást 
mindenképpen ismét előtérbe he-
lyezni… Azt gondolom, hogy ez az 
ösvény szép és jó lesz azoknak, akik 
most indulnak el ezen az úton vagy 
szeretnénk elindulni. Vagy majd 
ezután fognak ezzel a dologgal fog-
lalkozni, de szerintem azoknak is 
szép és gazdag lehet ez az ösvény, 
akik már túlvannak az udvarlás, a 
szerelem ezen részén. Egyszerűen 

csak egy szép és romantikus sétának 
is jó lesz” – nyilatkozta Berekméri 
Dalma, a szerelemösvény debreceni 
projektvezetője.

Felkészülés a házaséletre
Miután az eseményt megelőző 
napokban az önkéntesek meg-
tisztították a Gyermek Jézus Sza-
badidő- és Sportközpont mögött 
található egyhektáros területet, így 
a hétvégén sikerült kije-
lölni a tanösvény helyét.

Hat diák képviselte az adventvárás jegyében meg-
szervezett Istenes versek szavalóversenyen a szé-
kelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceumot. Közülük 
Pálfi Dóra (IV. C) Almási István-különdíjban része-

sült, de iskolánk minden versenyző diákja – Kádár 
Lilla, Orosz Brigitta, Szegecs Jázmin, Víg Szabolcs 
(mindannyian a IV. C osztályból), illetve Pop Regina 
VI. osztályos tanuló– ügyesen és méltóan helytállt 

a  november 13-i megméretteté-
sen. Szavalóinkat Mészáros Ildikó 
református vallástanárnő készí-
tette fel.

A vetélkedő igen népszerű lett 
az elmúlt tizenkét év során, hiszen 
évről-évre többen és több telepü-
lésről jelentkeznek a megméret-
tetésre, ünnepvárásra. Idén 108 
jelentkező volt, a járványhelyzet 
miatt a versenyt online térben ren-
dezték meg.

Az esemény főszervezői – Szőke 
Ferenc, Fügedy Anikó-Erzsébet és 
Szatmári Annamária – a margittai 
Horváth János Társaság részéről 
ez úton is gratulálnak minden 
résztvevőnek, és a felkészítő peda-
gógusnak.

ÉR HANGJA

I–IV. MÉRFÖLDJÁRÓ – havilapunk 
térségi melléklete

Európai uniós támogatásból sza-
badidőközpontot épít a hegyköz
szentmiklósi stranddal szomszédos 

öt hektáros területen a Királyhágó
melléki Református Egy-
házkerület (KREK). Méltóan képviselték a Petőfi Sándor Elméleti Líceumot a kis szavalók

Várhatóan jövő tavasszal sikerül befejezni a fürdőkomplexumot

A Böjte Csaba ferences szerzetes (jobbról) által kezdeményezett projekt kilenc megállóját vállalkozók, önkormányzatok fogadták örökbe
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Minden kedves olvasónknak áldott karácsonyt és boldog, egészségben gazdag új évet kívánunk!
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Amióta világ a világ, a gazdálko-
dó ember mindig arra törekedett, 
hogy a megélhetését egész évben 
biztosítsa, tavasztól egészen őszig.

A természet rendjét követve, a 
falusi ember ősszel felszántotta 
a földet, elvetette a búzát, majd 
pedig elültette a gyümölcsfákat. 
Tavasszal következett a napra-
forgó, kukorica elvetése és a ve-
teményezés a zöldségeskertben. 
Szorgos kezek rakják el a burgo-
nyát, eldugdossák a fokhagymát, 
vöröshagymát, elvetik a mákot, 
sárgarépát, petrezselymet, cék-
lát, paszulyt, tököt és egyebeket. 
Amikor a melegágyban nevelt pa-
lánták megnőnek, akkor azokat is 
ki lehet ültetni a kertbe, így kerül 
paradicsom, paprika, káposzta, 

karalábé, padlizsán a családi asz-
talra. Ha a gazda és a gazdasszony 
gondoskodik a gyomnövények és 
kártevők kiirtásáról és az időjárás 
is kedvező, akkor a kert egész évre 
biztosítani tudja a család szükség-
leteit. Az ügyes gazdasszonyok 
kamráiban őszre már sok zöldség-
ből és gyümölcsből készült finom-
ság sorakozik: befőttek, lekvárok, 
savanyúságok, szörpök, paradi-
csomlé, zakuszka.

Nyár vége felé elszárad a hagyma 
szára, majd aztán a burgonya in-
dája, ősszel megérik a szőlő, meg-
fűzik a káposzta, beérnek a téli 
almák, körték, elszárad a sütőtök 
szára, így szépen sorba mindent 
be lehet takarítani, amiből tavaszig 
biztosítani lehet a napi betevőt.

Az ősszel érő zöldségek és gyü-
mölcsök többségét nyersen eltéve is 
sokáig élvezhetjük, ha megfelelően 
vannak tárolva. Ehhez falusi ember 
előkészíti a spájzot, kamrát, kita-
karítja a pincét és a pincegádort, 
azokat a helyiségeket, ahol a meg-
termelt élelmet el lehet raktározni.

A gyümölcsök és zöldségek táro-
lására talán a legmegfelelőbb hely 
egy jó pince és pincegádor, ahol a 
hőmérséklet viszonylag állandó és 
sohasem esik fagypont alá, viszont 
nincs is túl meleg. Ezek a helyek se-
gítik például a téli körte beérését is, 
mely októberben, amikor leszedik, 
zöld és kemény, viszont leszedve 
szépen lassan megsárgul és megpu-
hul. Ugyanez a helyzet a sütőtökkel 
is. Azok a sütőtökök, melyeknek 

nincs idejük a kertben beérni és le-
szedéskor még zöld a szára, azok a 
pincében az enyhe levegő hatására 
beérnek, és még finomabbak lesz-
nek egy kis tárolás után.

Arra mindenképpen érdemes fi-
gyelni az őszi betakarításkor, hogy 
a zöldségeket és gyümölcsöket idő-
ben szedjük le, ne csípje meg a dér, 
mert ellenkező esetben nagyon 
hamar elromlanak. Persze ez alól 
is van kivétel, mely nem más mint 
a naspolya. Mára már sajnos egyre 
kevesebben ismerik ezt az őszi-té-
li ínyencséget, pedig igen magas a 
vitamintartalma. A naspolya akkor 
lesz igazán ízletes, ha csak akkor 
szedjük le a fáról,  amikor a dér 
már megcsípte. A leszedéskor még 
kemény gyümölcs meleg helyen tá-

rolva egy-két hét alatt megpuhul és 
krémes állagú finomság lesz belő-
le. Hűvös helyen tárolva lassabban 
puhul meg, így tovább eltartható. 
A fán hagyott gyümölcsből télen is 
lehet csemegézni.

Az egészség titka minden nap 
egy alma, mert minden nap egy 
alma az orvost távol tartja – véli a 
közmondás. Éppen ezért érdemes 
olyan almafajtákat ültetni, amelyek 
a pincében jól eltarthatóak, mint 
például a jonatán, golden, batul, 
daru. Idővel a pincében tárolt al-
mának is megráncosodik a héja, de 
attól még a belseje zamatos marad. 
Ha az almának megráncosodik a 
héja, és mégsem rothad el, az azt 
jelenti, hogy nem sok vegyszer érte 
a fánkat.

A zöldségek közül a burgonya, 
sárgarépa, petrezselyem, zeller na-
gyon jól elállnak a pincében egé-
szen tavaszig. Érdemes odafigyel-
ni, hogy a sérült darabokat külön 
válogassuk, és ezeket használjuk 
el először, mert ezek hamar meg-
romolnak és az egészséges zöld-
ségeink is elrothadhatnak tőle. 
Ha a fogyasztásra szánt burgonya 
csirásodni kezd, akkor érdemes a 
csirát időben leszedni róla azért, 
hogy a burgonya ne a csirát nevel-
je, hanem őrizze meg a formáját és 
a nedvességtartalmát.

A megfelelően tárolt gyümölcs és 
zöldség nemcsak jobb minőségű 
és frissebb állagú lesz, de tápértéke 
is tovább megmarad.

ANTAL JÓZSEF falugazdász

A székelyhídi oltóközpont a következő program sze-
rint működik: hétfőtől péntekig 15–20 óra között, 
szombaton pedig 8–14 óra között.

A székelyhídi polgármesteri hivatal felhívja a figyel-
met: „Ne feledjék, hogy az oltás jelenti a legkézenfek-
vőbb védekezést a Covid-19 fertőzés ellen, csökkenti 
a fertőzés és a vírus továbbadásának valószínűségét, 
valamint jelentősen csökkenti a súlyos vagy halált 
okozó megbetegedés kockázatát. Kérjük önöket, 
hogy bízzanak az orvostudományban és oltassák be 
magukat minél előbb!”

Aki be szeretné beoltatni magát, időpontot foglalhat a 
székelyhídi oltóközpontba a 0740-685332-es telefonszá-
mon, vagy jelentkezhet a centrumnál, a Zólyomi Dávid 

utca 11. szám alatt (Munkásklub néven ismert épület)! 
A hívásokat naponta 8 és 20 óra között fogadják. Szé-
kelyhídon továbbra is a Pfizer-BioNTech koronaví-
rus ellen kifejlesztett vakcinájával oltanak (más néven 
Comirnaty). A koronavírus elleni oltás ingyenes!

A harmadik, emlékeztető koronavírus elleni védő-
oltásra is lehet jelentkezni, a következők szerint:

– 3. dózis – kiegészítő – súlyosan immunhiányos 
embereknél a 2. adag után legalább 28 nappal adható, 
de orvosi ajánlás szükséges; vagy

–3. adag – emlékeztető – minden ember számára 
beadható legalább 180 nappal a 2. adag után és nincs 
szükség orvosi ajánlásra.

ÉR HANGJA

Itt van a tél, ünnepek előtt pedig 
a disznóvágások időszaka. A házi 
finomságok elkészítéséhez sok fű-
szerre van szükségünk, amelyek 
közül a fokhagymát és a fűszer-
paprikát mi is meg tudjuk ter-
meszteni. Ez utóbbi rejtelmeibe 
Gődér Gyula székelyhídi fűszer-
paprika-termesztő avatott be.

– Honnan jött az ötlet, hogy pap-
rikát termesszetek?
– Jó pár éve csak saját részre ültettünk 
néhány sor paprikát a kertbe, de bő 
termést értünk el, így rokonoknak, 
barátoknak ajándékoztunk őrölt pap-
rikát. Annyira nagy sikere volt, hogy 
másik évben úgy döntöttem, hogy az 
egész kertet paprikával rakom be.
– Milyen fajtákat termesztetek? 
A palántákat magatok nevelitek 
vagy azokat vásároljátok?
– Több fajtát is kipróbáltunk, de 
végül két nagy fajtánál marad-
tunk: a kalocsainál és a szegedinél. 
Magunk neveljük a palántákat is, 
melegágyban. Az én feladatom a 
melegágy elkészítése, a többit a fe-
leségem, Vali csinálja.

– Elárulnál néhány technológiai 
tudnivalót?
– Nincs ebben semmi titok. 70 
cm-es sortávolsággal és 30-35 
cm-es tőtávolsággal dolgozunk. A 
palánták öntözésére pedig csepeg-
tető rendszert használunk.
– A feldolgozás, tudom, nem kön�-
nyű feladat. Ezt is a család végzi?
– Így van, ez volt a legnagyobb ki-
hívás. Szedés után speciális, szellős 
rafiazsákokba tesszük és felkötjük az 
eresz alá. Így történik az előszárítás. 
De ahhoz, hogy meg tudjuk őrölni, 
teljesen meg kell szárítani. A papri-
ka szárítását régen kenyérsütés után 
a kemencében oldották meg, de ezt 
a műveletet én egy saját készítésű 
szárítóban végzem. A paprikadará-
lót is egy kuktából készítettem, de 
most már szeretnék vásárolni na-
gyobb kapacitású, gyári darálót.
– Hogyan értékesítitek az őrle-
ményt?
– Hála Istennek ezzel van a legke-
vesebb probléma. Ismerősök, régi 
vevők és a hentesek előre szólnak 
és jönnek érte.

GŐDÉR IMRE falugazdász

A szentmiklósi fürdő 
1991-ben került a helyi 

református egyház tulajdonába, és 
azóta minden évben folyamato-
san fejlesztették a medence körüli 
épületeket. A tervek szerint a már 
meglévő és az új strand kiegészíti 
egymást, és így még több pihenni 
vágyót tudnak vonzani a térségbe. 
Árus Csongor László helyi refor-
mátus lelkipásztor és Salánki Ló-
ránt, a KREK gazdasági vezetője 
elmondta, hogy olyan fejlesztések 
történtek, amelyek egyelőre nem 
lesznek a szomszédos egyházkerü-
leti projektben.

Egymillió euró áll a rendelkezésük-
re, melyből hideg és termálvizes me-

dencét, két gyermekmedencét és az 
ezekhez tartozó kiszolgáló épületeket 
alakítanak ki. A fürdőkomplexum 
működtetéséből származó jövedel-
met az egyházkerület vezetősége a 
szociális, diakóniai és szórvány gon-
dozási feladatokra szeretné fordítani.

Ha a munkálatok a megfelelő 
ütemben haladnak, jövő tavasszal 
sikerül befejezni a fürdőkomplexu-
mot. A későbbiekben, pályázaton 
kívüli finanszírozásból a központ 
wellnessrészlegét szeretnék bőví-
teni, ugyanakkor ötven személy 
befogadására alkalmas, saját dézsa-
fürdővel ellátott faházakat és konté-
nerházakat is építenének.

ÁKOS ADRIENN

Zöldségek és gyümölcsök tárolása

Tudnivalók a városi oltóközpontról

A fűszerpaprika rejtelmei

Szabadidőközpontot épít...
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Véletlenből siker: előre elkel Gődér Imre szárított, őrölt paprikája

A tervek szerint a már meglévő és az új strand kiegészíti egymást 

Az ősszel érő, megfelelően tárolt zöldségek és gyümölcsök többségét nyersen eltéve is sokáig élvezhetjük
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28 darab előnevelt facsemetét – platán- és 
juharfákat – ültettünk el a központi parkban 
és az új városi parkban. Erre a környezetvé-
delmi oktatási célra használta fel a polgár-
mesteri hivatal azt az 5000 lejes nyereményt, 
amelyet Székelyhíd városa a megyei szelektív 
hulladékgyűjtési versenyben elért előkelő III. 
helyezéséért kapott. Az idén júniusban meg-
tartott versenyt a Bihar Megyei Tanács és az 

Ecolect Fejlesztési Egyesület szervezte. A faül-
tetési akció remek lehetőséget biztosított arra, 
hogy a fiatalok környezettudatos nevelését is 
elősegítsük. Ezért az ültetésben aktívan részt 
vettek a Petőfi Sándor Elméleti Líceum X. és 
IV. osztályos diákjai is. A felnőtt segítséget és 
szaktudást a polgármesteri hivatal munkatár-
sai és az AVE Bihor cég dolgozói biztosították.

ÉR HANGJA

Száz új könyv érkezett a könyvtárba, román 
és magyar nyelvű művek egyaránt – adta 
hírül örömmel Guba-Kerekes Zsuzsa, vá-
rosunk könyvtárosa. Az új felhozatal a már 
meglévő könyvtári könyvek kiegészítése, 

olvasói kívánság szerint rendelt könyvek, és 
természetesen nemzetközileg elismert best-
sellerek. Továbbra is szeretettel várnak min-
den olvasni vágyót a könyvtárba.

SZ. J. L.

Ismét rendkívül eredményes volt a hasz-
náltétolaj-gyűjtés Székelyhídon. Összesen 
258 liter elhasznált étolajat és zsiradékot 
adtak le városunk környezettudatos polgá-
rai a november 23-án, keddi piaci napon két 
helyszínen, a polgármesteri hivatal előtt és a 
városi piacon zajlott párhuzamosan lezajlott 
gyűjtésen, amelyben az Ér hangja önkénte-
sei segédkeztek. A környezetvédelmi akció 
résztvevői a leadott olaj után tombolajegye-

ket kaptak, melyekkel étolajat és 2022-es 
falinaptárakat lehetett nyerni. A tombo-
lasorsolást november 26-án a székelyhídi 
Rádió Ér (https://erhangja.ro/radio) élőben 
közvetítette.

A szervezők, városunk polgármesteri hi-
vatala és az Érmelléki Turizmusfejlesztő 
Egyesület minden résztvevőnek köszöni a 
támogatást és a pozitív hozzáállást.

TIPONUCZ TIBOR

Új könyvek érkeztek a könyvtárba

Fákat ültettek a parkokbanIsmét eredményes volt
a használtétolaj-gyűjtés

A különleges ötlet bemutatóját a székelyhídi Gyermek Jézus Otthonban tartották meg Egyszerűbb oszlopokat helyeztek el jelképesen a kilenc állomás helyszínein

Összesen 258 liter elhasznált étolajat és zsiradékot adtak le a környezettudatos polgárok
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kelyhídi köz-

ponti parkban 
és az új városi 

parkban 
ültették el

Szerelemösvény: Székelyhíd–Koltó
Petőfi Sándort és Szendrey Júliát „kérte fel” idegenvezetőnek Böjte Csaba ferences rendi szerzetes 

Elhelyezték a kilenc állo-
mást jelképező oszlopo-

kat is, ahol a későbbiekben medi-
tációs tereket alakítanak ki. A tan-
ösvény mintegy jegyesoktatásként 
szolgálna a házasság előtt álló 
fiatalok számára, akik közösen 
járhatnák végig a kilenc állomást, 
miközben végiggondolhatnák 
életüket, párkapcsolatukat, és így 
készülnének fel tiszta, örömteli 
házaséletre és a gyermekvállalásra.

„Mivel a mostani időkben na-
gyon sok a válás, ezért is szerette 

volna Csaba testvér ezzel az öt-
lettel felhívni a figyelmet a pár-
kapcsolatok javítására és ilyen 
jegyesoktatásra” – mondta Gyar-
mati Andrea.

Erősítik a határon túli 
kapcsolatokat
A kilenc megállót hazai és ma-
gyarországi vállalkozók, önkor-
mányzatok fogadták örökbe, hogy 
segítsék azoknak kialakítását és 
későbbi fenntartását. A negyedik 

állomást, mely a döntés elnevezé-
sét kapta, Debrecen város önkor-
mányzata fogadta örökbe, hogy 
ezzel is erősítse a határon túli kap-
csolatokat.

„Azt gondolom, hogy Csaba test-
vérrel és az ő tevékenységével való 
eddigi kapcsolatunk olyan múltra 
tekint vissza, és ezzel a lépéssel egy 
olyan jövőre fog előre tekinteni, 
amely a nemzetünknek az ös�-
szefogását, együtt gondolkozását 
elősegíti. A gondoskodó városunk 
nemcsak a városban lévő karitatív 

tevékenységet támogatja, hanem a 
határon túli történetekre is nagy 
figyelmet szentel. Ez ebben a sze-
relemösvény-ültetésben és a szim-
bolikus állomás befogadásában is 
megvalósul” – közölte Bódor Edit, 
Debrecen város önkormányzatá-
nak referense.

Tanösvényből 
zarándokút
A székelyhídi tanösvényt a későb-
biekben zarándokúttá szeretnék 

bővíteni. A tervek szerint a részt-
vevők városunkból indulva, Nagy-
károlyt, Szatmárnémetit érintve 
jutnának el Koltóig, ahol Petőfi 
és Júlia a mézesheteit töltötte. A 
jelentkezők a Mária- úthoz, vagy 
a Szent Jakab-zarándokúthoz ha-
sonlóan biciklivel, autóval vagy 
akár gyalog tehetnék meg a távot, 
hogy így készüljenek fel az előttük 
álló házaséletre, vagy hogy ezzel 
erősítsék és újítsák meg a múltban 
kötött házasságukat. 

ÉR HANGJA
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A pacsirták karácsonya

„Assisi Ferenc mondta egyszer: ha a 
császárral beszélhetnék, elrendeltet-
ném vele, hogy a pacsirtáknak kará-
csony estéjén magot szórjanak a 
havas utakra, hadd legyen részük 
ünnepi lakomában e szent napon 
nekik is. A szent meglátta és átérez-
te: milyen szörnyű dolog a napsu-
gárhoz és nyári bőséghez szokott 
pacsirtának szállani havas utak, dér-
ütött mezők, hófehér földek felett. 
Ha egyáltalában tudna énekelni, mit 
énekelne ilyenkor egy árva pacsirta-
pár, mit énekelne ilyenkor a pacsirta 
párjának holtteteme felett? Utolsó 
dal a megfagyott világban.

Mikor ideér a szent gondolata, hir-
telen rázuhog a karácsonyi öröm 
forró gondolatzápora. Hiszen kará-
csony szánni és szeretni tanított, fel-
fedezte a szenvedő embert, királyi 
művészetté avatta a jótettet, megis-
mertette az emberekkel az élet leg-
nagyobb örömét: az örömszerzést. 
Ne féljetek, fázó pacsirták – íme, 
szól a király, parancsot ad, bársony-
mentés, tollas süvegű, szattyánsarus 
apródok szórják tele a hómezőket 
édes, friss magvakkal, s hívogatják 
az éhség- és fagyverte sereget királyi 
lakomára. Szélzúgásban, fagyos 
csendben surran, röpül ezer madár, 
halk, sűrű motozás, s egyszer csak 
megszólal a pacsirták Te Deumának 
csengettyűszava.

Igen, így képzelte ezt a szent, maga 
is az Isten pacsirtája. De mi lenne 
másnap reggel? Vajon elég-e az, ha 
egyetlenegy napon csoda történik, 
és a havas táj felett elszórják az élet-
mentő búzaszemeket? Élet-e egy 
olyan karácsony, amely egy nap 
kivételes hangulatát iktatja bele 
évenként egyszer kietlen, sötét és 
kihűlt életünkbe? Lehet-e pacsirtát 
tartani úgy, hogy egy hosszú télen át 
egyetlenegyszer kapjon szemet?

Milyen világos, hogy ha a kará-
csony nem lesz mindennapi erkölcs: 
ünnepi romantika marad csupán. 
Milyen kőkemény valóság, hogy a 
pacsirták mindennap éhesek, min-
dennap fáznak, s őket mindennap 
etetni és szeretni kell. Kihűlő világ-
ban, ólomszínű ég alatt, halálítélettel 
telített levegőben suhannak, száll-
nak, hullnak a fázó, néma pacsirták: 
a lelkek. Mindenikben ott halványo-
dik egy édes nyárnak az emléke 
vagy álma. Mindeniknek tele van a 
lelke el nem énekelhetett dalokkal. 
Mindeniknek vonaglik fáradó szár-
nya, amint menekül a zord idő 
körülkerítő avargyűrűjéből a fény, a 
béke, a szeretet szigetére. Oh, men�-
nyi ilyen lélek szálldos körülöttünk! 
Siessünk, halálosan sürgős a mun-
kánk: szórjuk szét a hómezők felett 
a jóság búzaszemeit, apró vigaszta-
lásokat, piciny segítéseket, részvétet, 
kézfogást, megértő hallgatást, szű-
kös kamránk összesöpört morzsáit, 
mindazt, ami tőlünk telik: éhesek a 
pacsirták! Hétköznaponként, estén-
ként, mikor megáll a nagy malom, a 
robot nem tapos, a gond nem őröl: 
hallasz-e néha halk, távoli, tiszta 
pacsirtaszót, azoknak a lelkeknek 
énekét, akiknek éppen a te kezed 
vetett búzaszemet? Nem ismered 
őket, nem találkoztál velük; Isten 
elválasztotta a magvetőt és a pacsir-
tát, de a magvető hallja az ismeret-
len pacsirta énekét, és minden 
pacsirta éneket mond az ő magvető-
jének.

Isten ezért az énekért tűri még a 
világot.”

Ravasz László csodálatos gondola-
taival kívánok a magam, családom 
és a székelyhídi református egyház-
község vezetőségének nevében 
áldott adventi időt és igaz szeretet-
ben, békességben és egészségben 
töltött karácsonyi ünnepet!
RÁKOSI JENŐ református esperes

Isten igazsága maga 
a szeretet
„Arra születtem és azért jöttem a 
világba, hogy tanúságot tegyek az 
igazságról. Mindaz, aki az igazságból 
való, hallgat a szavamra.” (Jn 18,37)

Jön a karácsony, Jézus születésnapja 
az igazság születésnapja, azé, aki azt 
mondta magáról, „Én vagyok az út, 
az igazság és az élet” (Jn 14,6). De 
kit érdekel manapság az igazság? Az 
igazság, amire, akire időt kell fordíta-
ni, keresni kell, fáradni miatta, gon-
dolkodni, dolgozni, szenvedni, áldo-
zatot hozni vagy testileg meghalni 
érte. Nem a megoldásért, hanem az 
igazságért. Az igazság nem ismeri az 
alkut, nem attól függ, hányan fogad-
ják el, vagy hányan ismerik. Akkor is 
igazság marad, ha a világon csak egy 
ember képviseli, vagy egy sem. Nem 
eladható és nem megvehető. Az igaz-
ság az élet fájának a jó gyümölcse, a 
hazugság a tiltott fa igazság imitáci-
ója, ami megöli az embert. Az igaz-
ság nem ismer politikai korrektséget, 
nem a közmegegyezés eredménye. 
Nem lehet megváltoztatni, csak el-
árulni. Nem lehet megölni, kiirtani, 
elhallgattatni, csak elfordulni tőle. 
Az igazság fog ítélkezni előbb vagy 
utóbb mindnyájunk felett.

A gonosz ajánlata „megoldás” a 
„helyzetre”, ami az igazság látszata 
vagy féligazság, de lehet az élvezet 
vagy a szenvedés miatti elfordulás 
is az igazságtól, amikor egyszerűen 
csak úgy teszünk, mintha igazság 
nem lenne. Ő az a bizonyos megol-
dás, ami megteremti a komfortzó-
nát, megment, és enyhülést hoz és 

bevezet a normális emberek közé, 
azok közé, akik számítanak. Woo-
dy Allen forgatókönyvíró, színész 
mondta egyszer: „Bármely egy-
szerű probléma megoldhatatlanná 
fejleszthető, ha eleget töprengünk 
rajta.” Hát van benne valami. És ha 
a bűneset történetével összevetjük 
még világosabban megértjük.

„A kígyó azonban ravaszabb volt... 
azt mondta az asszonynak: »Miért 
parancsolta meg nektek Isten, hogy 
a kert egyetlen fájáról se egyetek?« 
Az asszony azt felelte neki: »a kert-
ben levő fák gyümölcséből ehetünk… 
csak a kert közepén levő fa gyümöl-
cséből ne együnk, és hogy ahhoz ne 
nyúljunk, … hogy meg ne találjunk 
halni.« A kígyó erre azt mondta 
az asszonynak: »Dehogy is haltok 
meg!«” (1Móz 3,14.)

Figyeljük meg, mi történik.
A gonosz, hamis, féligazságos prob-

lémát kreál. Összemossa az igazságot 
a hazugsággal. És adja a megoldást. 
A „megoldás” pedig látszatéletet, 
látszatboldogságot, látszat jót, vagy-
is halált teremt, ami belső válságot 
hoz létre, amit aztán orvosolni kell 
egy újabb „megoldással”, hogy az 
élet „élhető” legyen. Elhiteti az em-
berrel, hogy az igazság relatív, hogy 
mindenkinek van egy saját igazsága. 
Ez az Istenről, vagyis az Ősigazságról 
való leválás fosztotta és fosztja meg 
az embert az örök élettől, fiatalságtól 
és boldogságtól, elmerítve, a hazug-
ságban, teljesen biztosan sodorva őt 
az örök pokol kínjai felé. A „sötét 
oldal” azóta is működik, létrehozva 
az illúziót, a varázslatot, a „mátrixot”, 
a „világot” és a félelmet az igazságtól. 
És bizony az Úr Jézus nélkül esélyte-

lenek vagyunk vele szemben. Most 
már értjük, miért kell az Örök Igaz-
ságnak a világba testesülni? A ha-
zugság az ember életformájává vált, 
és az általa nyújtott élvezet vakká és 
érzéketlenné tette. De Ő megszü-
letett! És minden hatalma megvan 
rá, hogy az azt akaró embert a teljes 
igazságba öltöztesse.

A Szent Család boldog volt, mert 
mindig minden igaz volt bennük 
és köztük, a legparányibbtól a leg-
nagyobb dologig. Ezt bevállalták 
minden alku nélkül, még ha ez ki-
rekesztettséget, szegénységet, üldöz-
tetést vagy halálveszélyt jelentett is 
számukra. Így született meg velük a 
földön a mennyország, amely a bol-
dogság mellett mindaddig fájdal-
mas is lesz, amíg a hazugság teljesen 
meg nem szűnik.

A karácsony az Igazság testben 
való megjelenése köztünk, mert 
csak az igazság tud bennünket sza-
baddá tenni az ellenség hazugság-
halálából (Jn 8,32). Jézus emberként 
jelent meg, mert az igazság infor-
mációját, aminek egyedüli forrása 
az Atya, az Igazság Szentlelkében át 
akarja adni az ember minden létsík-
jának és ezáltal az egész világnak.

A legjobb hír az, hogy Isten igazsá-
ga maga a szeretet, abból is az igazi, 
ami tényleg boldoggá tud tenni.

Akarjuk ezt a szeretetet? Hát per-
sze! Akkor hát járjunk az irgalom, 
az igazság és a megbocsájtás kes-
keny ösvényén ahol az Úr Jézus jár 
előttünk, mögöttünk és működik 
bennünk.

Boldog karácsonyt!
ERDŐDI ENDRE

görög katolikus lelkész

Isten ajándéka, a Fia

A Bibliával sok mindent megtehet 
az ember: mellőzheti, gúnyolhatja, 
igazságait tagadhatja, ízekre szed-
heti. Mondhatja, hogy hamisítvány: 
elvettek belőle, hozzátettek, átírták. 
Azt azonban senki nem tagadhatja, 
hogy van egy nyugtalanító irat, egy 
egységes könyv, ami protestáns elfo-
gadottságában hatvanhat könyvből 
áll. Ezekből puzzle-ként olyan hatal-
mas, korok fölött átívelő, egyértelmű 
üzenetek jönnek elő, hogy lehetetlen 
tagadni a felénk irányított provoka-
tív jellegüket.

Az egyik ilyen, mindnyájunk által 
ismert üzenet: „Mert úgy szerette 
Isten a világot, hogy egyszülött Fiát 
adta, hogy aki hisz őbenne, el ne ves�-
szen, hanem örök élete legyen.” (Jn 
3,16) Ez a Karácsony igazi üzenete, 
immáron kétezer éve.  Azért friss 
2021-ben is ez a hír, mert a bűneset 
óta változtathatatlanul küszködünk 
a saját lelkiismeretünkkel, hogy 
csendben maradjon és hagyjon ben-
nünket szabadon vétkezni. Az elkö-
vetett bűneink lajstroma pedig egyre 
bővül, és ránehezedik a lelkünkre. 
Ezért van az, hogy miközben men-
tegetjük magunkat, hazudunk, taga-

dunk, bujkálunk, befeketítünk má-
sokat, vádolunk, gyűlölünk, ölünk. 

Tagadjuk, hogy lenne abszolút 
igazság, mert nincs Isten, aki azt 
képviselné. Jézus a Krisztus, a ná-
záreti ács fia tudta előre, hogy így 
akarjuk majd hárítani a felelősségre 
vonást. Ezért mondta a következőt: 
„Ha nem jöttem volna, és nem szól-
tam volna hozzájuk, nem volna bű-
nük, most azonban nincs mentségük 
bűneikre. Aki engem gyűlöl, gyűlöli 
az én Atyámat is. Ha nem tettem 
volna közöttük olyan cselekedeteket, 
amilyeneket senki más nem tett, nem 
volna bűnük; most azonban látták 
azokat, és mégis meggyűlöltek engem 
és az én Atyámat is.” (Jn 15,22–25)

Kedves testvéreim! Isten azért adta 
a Fiát váltságul a bűneinkért, mert 
szeretett bennünket.

Nem toldozza-foldozza ezt a bűn-
től átszőtt, gonosztól megrontott, 
agyonijesztett világot, hanem ezzel 
egyszerre elkészített egy országot, 
ahova hív és vár bennünket. Ezért 
aktuálisak a fenti bibliai üzenetek.

Áldott ünneplését a Földre ér-
kezett Isten Fiának. Boldog Kará-
csonyt és új évet minden olvasónak! 

BALLA FRIGYES
baptista igehirdető

Să privim cu încredere şi speranţă, 
dar şi cu responsabilitate
Nașterea Mântuitorului Iisus Hristos in ieslea Betlee-
mului este unul dintre cele mai mari evenimente pe care 
le prăznuiește întreaga creștinătate. Nașterea Domnului 
Iisus Hristos este vestită de îngerii din ceruri ca bucu-
rie mare pentru mântuirea oamenilor, pentru că Cel ce 
Se naște într-o iesle dintr-o peşteră de sub pământ este 
Acela prin Care şi pentru Care au fost făcute cerul şi pă-
mântul, Fiul Cel veşnic al Tatălui ceresc.

Ne aflăm cu toții într-o perioadă grea, mai tristă, când 
o mulțime de oameni suferă și sunt stăpâniți de teama 
de îmbolnăvire, teama de moarte, teama de schimbare a 
vieţii sociale. Biserica ne îndeamnă să privim cu încre-
dere şi speranţă, dar şi cu responsabilitate, fiecare clipă 
a vieţii prezente. Sărbătoarea Nașterii Domnului este o 
sărbătoare a preaslăvirii lui Dumnezeu Care Se face om 
din iubire pentru noi oamenii și pentru mântuirea noas-
tră, este o sărbătoare a păcii sufletești, o sărbătoare a bu-
curiei și a bunei voiri între oameni. Cu prilejul Sărbătorii 
Nașterii Domnului nostru Iisus Hristos, Anului Nou vă 
dorim tuturor sănătate și mântuire, binecuvântare pace și 
bucurie, întru mulți fericiți și binecuvântați ani!

Tekintsünk életünkre bizalommal 
és reménnyel, de felelősséggel is
Jézus Krisztus, a Megváltó születése a betlehemi jászol-
ban az egyik legnagyobb esemény, amelyet ünnepel az 
egész kereszténység. Jézus Krisztus születését az ég an-
gyalai úgy hirdetik, mint az emberek üdvözülésének 
nagy örömét, mert Őáltala és Őérette, a mennyei Atya 
örök Fiáért, Aki a föld alatti barlangban levő jászolban 
születik, teremtődött az ég és a föld.

Mindannyian nehéz, szomorúbb időszakot élünk át, 
amikor sok ember szenved és eluralkodik rajtuk a be-
tegségtől való félelem, a halálfélelem, a közösségi élet 
megváltoztatásától való félelem. Az egyház arra buzdít 
minket, hogy bizalommal és reménnyel, de felelősséggel 
is tekintsünk életünk minden pillanatára.

Urunk születésének ünnepe Isten imádatának ünnepe, 
Aki emberré lesz az emberekért érzett szeretetéből, a mi 
üdvösségünkért; a lelki békének, az örömnek és az em-
berek közötti jóindulatnak az ünnepe. 

Urunk, Jézus Krisztus születésének ünnepe és az új év 
alkalmából kívánunk mindenkinek egészséget és üd-
vösséget, áldást, békét és örömöt sok boldog és áldott 
évben!

Ünnepi gondolatok
Köszöntő

Nehéz időket élünk! Járvány, bezártság és korlátozások kö-
zött éljük mindennapjainkat. A korlátozások rányomják 
bélyegüket az ünnepekre is. Éppen ezért talán soha nem 
volt ennyire fontos, hogy a szeretet ünnepén jobban oda-
figyeljünk egymásra, mint valaha. Most sokkal nagyobb 
szükségünk van a nyugalomra, a meghittségre, a kedves-

ségre, és mindezt a család és az igazi barátok közelsége biz-
tosíthatja számunkra az ünnepen. Egy jó szó, mosoly, öle-
lés sokkal többet jelenthet most mindannyiunk számára, 
mint a drága ajándékok. Semmi nem tud annyi erőt adni 
a megfáradt embernek, mint a szeretet, a valahová tarto-
zás érzése. Vigyázzunk rá, hogy Karácsony elmúltával is 
maradjon meg az egymás iránti tisztelet és a szeretet. Le-
gyen ez az idei Karácsony üzenete. Áldott, békés, szeretet-
teljes karácsonyt és boldog új évet kívánunk mindenkinek!

BÉRES CSABA polgármester és 
CSUKA JÓZSEF alpolgármester

părintele ortodox VLAD-SERGIU ȘUTEU ortodox lelkész



MÉRFÖLDJÁRÓ Az                                                  térségi melléklete.
Szerkesztő: Rais W. István
A melléklet megjelenését Bihar, Érbogyoszló, 
Érkörtvélyes, Értarcsa, Szentjobb és Vedresábrány 
polgármesteri hivatalai támogatták. 

Történelmi dátum Vedresábrány életében
Újabb korszerűsítések 
Érbogyoszló községben

Érkörtvélyesi közösségi 
érdekérvényesítés

– Eltelt egy év a tavalyi helyható­
sági választások óta. Ön az előző 
ciklusban alpolgármesterként 
szolgálta a közösségét, aktív, kez­
deményező és felelősségvállaló 

emberként. Mennyire más a pol­
gármesteri szerep?
– A polgármesterség hatalmas fe-
lelősség egy olyan embernek, aki 
becsületesen és lelkiismeretesen 

dolgozik. Mindenki tudja, hogy 
nem egy jól fejlődő, működő, si-
keres önkormányzatot vettem át, 
hanem éppen ellenkezőleg: „egy 
rothadó almát”. A nagy feladat ott 
van, hogy a semmiből, virágzó és 
működni tudó hivatalt teremtsek. 
Ezt nem lehet egyik napról a má-
sikra létrehozni. Az első feladatok 
között volt, hogy felmértük a hiva-
tal munkaerő-állományát, és annak 
tevékenységét hatékonyabbá tettük.
– Azt mondja, egy „rothadó al­
mát” vett át. Miben nyilvánul ez 
meg? Hol kellett azonnal beavat­
kozni?
– Szinte minden területen megol-
datlan, elodázott feladatok hegye 
várt. Az egyik ilyen a hivatal sze-
gényes, elöregedett gépállománya 
és felszereltsége. A község terüle-
tén sok mindent karban kell tarta-
ni, ehhez pedig nemcsak emberre, 
hanem erőgépekre, szerszámokra 
van szükség. Aki gazdálkodik, az 
tudja, ha nincs megfelelő traktor 
az udvarán, akkor meg 
van kötve a keze.

„Tudni kell, hogy a költség-
vetést elég későn kapta meg 
az önkormányzat, és az ab-
ban szereplő összeg nem volt 
olyan nagy ahhoz, hogy min-
denre jusson, amit szerettünk 
volna megvalósítani” – nyi-
latkozta lapunknak Barcui 
Barna, a község polgármes-
tere. Hozzátette: „A Bihar 
Megyei Tanácstól egy lejt 
sem kaptunk, kivételt képez 
négy-öt RMDSZ-es vezetésű 
polgármesteri hivatal, nekik 
csepegtettek egy 
keveset.”

Év vége felé sem tétlenkednek Értar­
csán, folytatódnak a már elkezdett be­
ruházások, és a járványügyi korlátozá­
sok betartásával több akció is zajlott.

Gálospetriben felújították a Róth-házat, 
és elkészült a központi fűtési rendszer, 
amelyet működésbe helyeztek, így oda-
bent biztosított a kellemes meleg. Vajna 

Antal polgármester és Kerezsi Attila al-
polgármester közölte, hogy felújították a 
gálospetri Róth-magtár tetőszerkezetét.

Kalákaprogramban, Szalkai Zsuzsa 
szervezésében Éradonyban sikerült 
lefesteni a központban lévő közkutat, 
ahol nagyon jó minőségű artézi víz van, 
ahonnan a környékbeli fal-
vakból is hordják a vizet. 

Érbogyoszló tovább­
ra is nagy iramban 
folytatja a fejlesztése­
ket és a korszerűsíté­
si munkálatokat.

Kócza István polgár
mester elújságolta, 
nemrég elkészültek és 
elhelyezték a község 
településeinek nevét jelző, úgyneve-
zett világító totemeket. A saját ter-
vezésű, modern elemekből gyártott, 

LED-égőkkel felszerelt, 
energiatakarékos  tulaj
donságú jelzőoszlopok 
kétoldalú, román és 
magyar felirattal üdvöz-
lik a településre érkező 
és távozó átutazókat. 
Kinézetük szebb látké-
pet ad, mely azt tükrözi, 
hogy minden aprólékos 

dologra kiterjed a helyhatóság figyel-
me, amivel szebbé tehetnék 
községüket. 

Egy év telt el a helyhatósági vá­
lasztások óta, Érkörtvélyesen  új 
tanácsosok is bekerültek a képvi­
selő-testületbe, ebben az időszak­
ban sikerült összekovácsolódni. 
Nagy István, a község polgármes­
tere összefoglalta a választások 
óta eltelt időszak legfontosabb 
eredményeit.

Az idei helyi költségvetés összeállítá-
sakor figyelembe kellett venni, hogy 
olyan évnek néznek elébe, amikor is 
világjárvány uralkodik mindenhol. 
Ehhez viszonyítva kellett olyan típu-

sú pályázatokat is készíteni, olyan ter-
veket javasolni, amelyek segítik a la-
kosságot ebben az időszakban. Nagy 
István, Érkörtvélyes polgármestere 
hangsúlyozta a járdák megépítésé-
nek fontosságát, hogy az emberek 
könnyebben tudjanak közlekedni. 
Lámpatesteket helyeztek el, most 
már a község mindkét településén 
LED-égők világítják meg az utakat 
és járdákat. Ezáltal is növelték a 
közbiztonságot, amihez még hoz-
zájárult a kamerarendszer telepíté-
se is, minden utcán van 
kamera.

Száznyolcvan férőhelyes lelátóval ellátott, mul-
tifunkcionális sportlétesítményt építenek Bihar 
községben. Az RMDSZ kormányzati szerepválla-
lásának köszönhetően, a fejlesztési minisztérium 
jóváhagyásával aláírták a Biharban felépítendő új 
sportcsarnok kivitelezési szerződését. A Cseke Atti-
la fejlesztési, közigazgatási és közmunkálatokért fe-
lelős miniszter és Szilágyi Zoltán bihari polgármes-
ter jelenlétében aláírt megállapodás értelmében, a 
szaktárca közel 9 millió lejt 
biztosít az új sportlétesít-
mény megvalósításához.

Szilágyi Zoltán elmondta, 
egy éven belül megépül az 
új sportcsarnok, és bíznak 
benne, hogy sokan veszik 
majd igénybe. A leendő lé-
tesítmény kosárlabda-, te-
nisz-, kézilabda-, valamint 
röplabdajátékhoz alkalmas 
felfestéseket és felszerelé-
seket is tartalmaz majd. 

Ugyanakkor az épületben öltözőket, zuhanyzókat, 
sportszertárt és egy elsősegélypontot is kialakítanak. 
Az új sportlétesítmény egyaránt szolgálja a diákok 
tanítását és a széles közönséget, a helyi közösség 
mérkőzéseket, rendezvényeket szervezhet benne.

Ezzel a megvalósítással is az a távlati cél, hogy a 
helyi közösségeink fejlődjenek, erősödjenek és gya-
rapodjanak, hogy úgy érezzük, jó nekünk itt élni!

ÁKOS ADRIENN

Új sportcsarnok épül Biharon

„Egy polgármesternek nem az
a feladata, hogy az irodájában üljön”

Értarcsa tovább fejlődik

Aláírták a sportcsarnokra vonatkozó szerződést a fejlesztési minisztériumbanÉradonyban sikerült lefesteni a központban lévő közkutat

Zatykó Jácint évértékelőjében összegezte a megvalósításokat, felvázolta terveit

A községben több fontos beruházás is történt
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Bihar, Érbogyoszló, Érkörtvélyes, Bihar, Érbogyoszló, Érkörtvélyes, 
Értarcsa, Szentjobb és Vedresábrány Értarcsa, Szentjobb és Vedresábrány 
elöljárói és képviselő-testületei elöljárói és képviselő-testületei 
meghitt, békés karácsonyt meghitt, békés karácsonyt 
és örömteli, boldog új évet kívánnak és örömteli, boldog új évet kívánnak 
településeik minden lakójának!településeik minden lakójának!

Zatykó Jácint a 2020-as önkormányzati választások óta tölti be a pol­
gármesteri tisztséget Szentjobbon, az ezt megelőző mandátumban 
pedig alpolgármesterként tevékenykedett. Az elöljáróval a választások 
óta eltelt időszakról, fejlesztési terveiről, az önkormányzat által be­
nyújtott pályázatokról és a legsürgetőbb tennivalókról beszélgettünk.

2021 elég körülményes év volt több szempontból is. A vedresábrányi polgármesteri hivatal az év első felében 
folytatta a tavalyról átkerült munkálatokat, mint például az utcák, utak aszfaltozását a cigány- és a pincesoron.
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Ha árkot akarunk ásni vagy tisz-
títani, területet egyengetni és így 

tovább, ahhoz nem elég egy ember és egy 
lapát. Kellenek a gépek, ami rendkívül nagy, 
de elkerülhetetlen befektetés egy ilyen kicsi 
önkormányzatnak. A géppark felújításának 
keretében vásároltunk egy buldoexkavátort, 
egy útelnyomó grédert, gallyvágót és sok 
más apróbb eszközt és gépet. Ezek hosszú 
távú beruházások, sokáig meg tudjuk oldani 
velük a falugazdaság munkálatait.
– Megválasztása óta többször járt Buka­
restben, többször képviselte a közösség 
érdekeit az ország központi hivatalaiban. 
Ez a szentjobbiaknak újdonság lehet. Mi­
lyen ügyeket képviselt ott és hogyan zajlik 
egy ilyen út?
– Többször jártam Bukarestben és a jövőben 
is menni fogok minden esetben, amikor azt 
látom, hogy többet elérek, mint helyi szin-
ten. Köztudott, hogy mostanáig az RMDSZ 
több minisztériumban rendelkezett minisz-
terrel és államtitkárokkal, reméljük, hogy a 
jövőben is így lesz. Nekünk vidéki polgár-
mestereknek pedig jó tudni, hogy van ott 
emberünk, van kihez bekopogni. Az első 
utam alkalmával Cseke Attilához, a fej-
lesztési miniszterhez mentem, és pályázati 
anyagot adtam le utak és utcák aszfaltozásá-
ra, hidak építésére, árokrendezésre.

A másik fővárosi utamon Tánczos Barna 
környezetvédelmi minisztert kerestem meg 
a szentjobbi illegális hulladéktelep miatt. 
Ez az utam is eredményes volt, hiszen Bi-

har megyében hiába fordultam bárkihez, 
csak akkor kezdtek el dolgozni, amikor 
Bukarestből nyomást gyakoroltak rájuk. A 
harmadik utamon szintén a fejlesztési mi-
niszternél projektet tettem le egy modern 
multifunkcionális kulturális központ építé-
sére. Láthatják a szentjobbiak, nagyon fon-
tos az RMDSZ-es képviselet. De nekünk is 
kell lépni. Meggyőződésem, hogy fejlődést 
nem lehet az irodába bezárkózva elérni, ha-
nem menni kell, lobbizni kell a céljainkért 
és pénzt kell hozni a fejlődésért. Egy polgár-
mesternek nem az a feladata, hogy az iro-
dájában üljön, megvannak az emberei, akik 
távollétében is tartják a frontot és intézik a 
dolgokat.

Tudniuk kell, hogy ezek az utak nem lu-
xuskörülmények között zajlanak. Személy-
gépkocsival este indulok és reggelre érke-
zek meg, majd, ha elintéztem a feladataim, 
indulok is vissza, és ha a benzin kifogyott, 
saját költségemen tankolok. Nincsenek drá-
ga éttermi vagy szállodai számlák. Ilyenekre 
nem költünk az adófizetők pénzéből.
– Ön mindig tele van ötletekkel, fejlesztési 
tervekkel, ha közössége jövőjéről van szó. 
Milyen tervei vannak rövid és hosszú tá­
von?
– Sajnos az elmúlt két ciklusban semmi-
lyen hosszú távú fejlesztési terve nem volt 
a községnek. Ez abból látszik, hogy semmi-
lyen dokumentáció nem készült el, amivel el 
lehetne indulni. Tudják jól, hogy ha valaki 
például házat akar építeni, akkor először a 

papírokat kell beszerezni, és nem lehet ad-
dig az alapot sem megönteni. Ez így van az 
önkormányzat esetében is. Mindenkinek 
tudnia kell, hogy a dokumentációk, hatás-
tanulmányok beszerzése nem egy-két nap, 
és nem lehet hamar bepótolni a munkát, 
amit mások nyolc év alatt nem végeztek el. 
Az idei költségvetésünk nagy részét arra kell 
fordítsuk, hogy a papírokat beszerezzük, és 
egyáltalán el tudjunk indulni. Természete-
sen nagyon sok tervem van. Szeretnék ki-
építeni egy gép- és eszközparkot, hogy egy-
általán el lehessen végezni a sok munkát. A 
gázhálózattal is előrelépést szeretnék elérni, 
a kanalizálást meg akarjuk oldani, három-
szintes kultúrházat építünk, a közvilágítást 
fejlesztjük, a járdaprogramot folytatjuk, az 
árkokat rendezzük, a Sváb utcai kutat auto-
matizáljuk, és a parkokat is felújítjuk.

Szeretném elmondani, hogy folyamatosan 
és sikerrel pályázunk. Az egyik ilyen pá-
lyázatunk Szentjobb község útjainak teljes 
aszfaltozására vonatkozik. Az RMDSZ és 
Cseke Attila fejlesztési miniszter munkája 
nyomán úgy néz ki, hogy sikerül nagyon je-
lentős anyagi forráshoz jussunk az Anghel 
Saligny-programban. Ezt a pénzt aszfal-
tozásra szeretnénk költeni, de csak azok-
ban az utcákban, ahol a szennyvízhálózat 
ki van építve. Ezenkívül szintén az Anghel 
Saligny-programban benyújtunk pályáza-
tot  a szennyvízhálózat kiépítésére Csuhaj 
és Farnos falvakban. Ugyancsak sikeresen 
pályáztunk a Környezetvédelmi Alapból 

a csanálosi kultúrház felújítására. Ez ener-
giahatékonysági korszerűsítés, amelynek 
keretében a kultúrház szigetelését és fűtés-
rendszerét újítjuk fel. Letettünk pályázatot 
a Fejlesztési Minisztériumhoz a szentjobbi 
polgármesteri hivatal bővítésére, mivel a 
jelenlegi épület nagyon zsúfolttá teszi a hi-
vatali munkát. Tetőteret szeretnénk felépí-
teni, amellyel jelentősen bővülne az igénybe 
vehető tér.

Az egyik legnagyobb infrastrukturális és 
kulturális beruházásunk a multifunkcio-
nális kultúrház felépítése lesz, ha sikerül 
elindítani a papírmunkát az aláírás és az 
engedélyek beszerzése felé. El kell monda-
nom, hogy Szentjobbon el volt hanyagolva 
az utóbbi évtizedben a település telekköny-
vezési papírmunkája, nem rendelkezünk 
általános településrendezési tervvel, ami 
szükséges egy ilyen nagy épület felhúzásá-
hoz. Ennek elkészítése 2014 óta húzódik. A 
telekkönyvezési hiányosságok pedig hátrál-
tatják a multifunkcionális központ haladá-
sát, de ha lassan is, teszünk előre lépéseket. 
A feladatok tehát hegyekben állnak, ame-
lyekhez forrást és eszközt kell találni.
– Magánemberként is sok öröm érte. Meg­
osztaná velünk?
– Feleségemmel, Kittivel, itthon élünk 
Szentjobbon. Ő biztos hátteret jelent a 
számomra. Most már hárman vagyunk, 
sokan tudják, hogy kislányunk született. 
Dezidériának hívják, ami óhajtott gyerme-
ket jelent.

Nagyon sok mindent sikerült megvalósítania a 
vedresábrányi polgármesteri hivatalnak a 2021-es 
évben. Az alábbiakban felsorolunk néhány beruhá­
zást, amelyek hozzájárultak a község fejlesztéséhez.

Az Anghel Saligny-program keretében sikerült be-
nyújtani az Érfancsika–Érköbölkút közötti községi út 
modernizálására vonatkozó pályázatot.

Barcui Barna polgármester kifejtette, hogy hosszú és 
időigényes folyamat után megkapták a megyei főépí-
tésztől a Monospetri csatornázásra vonatkozó építkezési 
engedélyt. A napokban átadják a területet a kivitelező-
nek, és kiadják a munkakezdési rendelkezést az illetékes 
cégnek. Az ivóvízellátás tekintetében is történt fontos 
változás, ugyanis községszinten szűrőket szereltek be az 
arzén kiszűrése érdekében. Az elöljáró elmondta: „En-
nek folyamán történt egy kellemetlen incidens falva-
inkban, ugyanis a klóradagoló elállítódott, és a normál 
mennyiségnek a többszöröse került az ivóvízbe. A hibát 
kijavítottuk, és továbbra is az a célunk, hogy jó minősé-
gű ivóvizet biztosítsunk a lakosság számára.” 

Hozzátette, saját költségvetésből egy nagyon szép 
parkot alakítottak ki Vedresábrány központjában, 
ahol a volt szövetkezeti üzlet működött egykoron. 

Ugyanezen területen több gépjármű számára kialakí-
tott modern parkoló is létesült.

A községben kiépítették az új videókamera-rend-
szert, amely modern kivitelezésű, rendszámtábla-le-
olvasóval ellátott, és átfogó szolgáltatást nyújt mind a 
négy település tekintetében.

Vedresábrányban folytatódik az After School épü-
letének kivitelezése. Jelenleg a tetőszerkezeten dol-
goznak, remélhetően rövid időn belül elkészülnek az 
épülettel, és a község lakosai igénybe vehetik azt.

„Szeretném megemlíteni, hogy a szűk költségvetés 
ellenére támogatjuk az egyházakat, mind a tizenegy 
felekezetet, ezek értéke 100 000 lej nagyságrendű volt 
ebben az évben” – hangsúlyozta Barcui Barna.

Sikerült vásárolni egy új homlokrakodót (buldoex
kavátort), amire nagyon nagy szükség van a község-
ben különböző munkálatok elvégzésére, mezei utak 
egyenlítésére és javítására. 

Még tavasz végén, nyár kezdetén megvásárolták a 
jövő évi tüzelőt, ami több mint 220 köbméter tűzifát 
jelent az iskolák, óvodák, kultúrotthonok, a hivatal és 
az idősek otthona részére. 

Elkészült a közvagyon elektronikus leltározása és 
felértékelése is, ami szintén komoly munka volt.

Babaváró csomag
Minden újszülött megszületése után Szilágyi Zoltán elöljáró Bihar Község 
Polgármesteri Hivatalának nevében babaváró csomagot ad át a szülőknek.

A fejlődést nem lehet az irodába bezárkózva elérni

Eredményes évet zár Vedresábrány

I

A kiemelkedő élénk szí-
neivel már messziről ész-

revehetőek az éjszakában, míg nap-
pal a  közel négyméteres robusztus 

nagyságuk vonzza magára a figyel-
met. A visszajelzések alapján nagy 
örömmel fogadták az ottlakók, amit 
az elöljárók kedvezően értékeltek.

Újabb korszerűsítések 
Érbogyoszló községben

Vedresábrány­
ban nagy 
hangsúlyt fek­
tetnek a zöld 
övezetek 
kialakítására I

Látványos, LED-égőkkel felszerelt világító oszlopok a települések határán
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Az októberben meghirdetett 
uniós pályázati lehetőségek kö­
zül Érbogyoszló község kérést 
tett le a mezei utak lekövezésé­
nek érdekében.

A megpályázható maximális összeg 
értéke egymillió euró, amely fedezi 
a dokumentációk előkészítését, a 
hatástanulmányt és a tervrajz elké-
szítésének költségeit. A szóban for-
gó, a község mindkét falujában levő 
utak összhossza 11,4 km. 

A pályázati feltételek megfelelő 
elbírálása érdekében Kócza István 
polgármester egy szaktanácsadó 
céggel együtt már hónapokkal ez-
előtt elkezdte a dokumentumok 

előkészítését, ami több nehézségbe 
is ütközött, de végül minden prob-
lémát sikeresen megoldottak. Idő-
közben megtörtént a helyszíni ellen-
őrzés is, aminek hamarosan közölni 
fogják az eredményét. Ha kedvező 
elbírálást kap a kérelem, megvaló-
sítják az összekötő utat Albis és As�-
szonyvására között. Ez harmadára 
csökkenti a mostani távolságot a két 
település között, ugyanis jelenleg e 
távot Székelyhíd irányában a megyei 
és a nemzetközi úton kell megtenni. 

Nem utolsó sorban a határ leg-
távolabbi pontjáról is a mezőgaz-
dasági gépek a korszerűsített úton 
könnyedén közlekedhetnek majd a 
viszontagságos időjárás ellenére is.

Így csökkent a lopás és a rongá-
lás is a településen, az emberek 

nagyobb biztonságban érzik magukat. A 
tanács úgy döntött, hogy az éjszakai szol-
gálatot megszüntetik Körtvélyesen, azok a 
munkások pedig, akik éjjeliőrként dolgoz-
tak, a jövőben szintén a polgármesteri hi-
vatal alkalmazásában maradnak, természe-
tesen ők a rendért és a tisztaságért fognak 
felelni a jövőben.

Nagy István polgármester kiemelte, hogy Érkörtvé
lyesen tisztán tartották a közterületeket, a játszótere-
ket. A már meglévő kis futballpályán  nagyon sok időt 
töltenek el a gyerekek, ezért úgy határoztak, hogy ezt 
gumiréteggel látják el, hogy ne legyenek sérülések. 
Ugyanott kialakítottak lábteniszpályát is, ez is jó be-
fektetésnek bizonyult, hisz a gyerekek egyre nagyobb 
számban látogatják és egyre több időt töltenek el ott. 
Az elöljáró kifejtette, hogy ezt értékeli is a fiatalság, 
hisz vigyáznak erre a pályára, nem törnek-zúznak. 
Védik azt, ami az övék, hisz megértették, ez nekik ké-
szült és ők is kell rá vigyázzanak, nemcsak a polgár-
mesteri hivatal. A jövőben mindig ahhoz próbálnak 
alkalmazkodni, hogy mi a gyerekek valós igénye, akik 
használják ezeket a játszótereket. A helyhatóságot fog-
lalkoztatja, hogy mozgássérült gyerekek számára olyan 
eszközök legyenek a játszótereken, amelyeket ők is 
igénybe tudnak venni. Sok dologtól függ, hogy ez létre 
fog-e jönni, vagy nem. Például attól is, hogy találnak-e 
egy olyan befektetőt, aki ilyen típusú játékokat készít. 

Pályázatírókat kerestek, akik olyan projekteket írnak 
Érkörtvélyes számára, amelyekre igény is van. A leg-
fontosabb befektetések mindig a gyerekek igényeinek, 
érdekeinek figyelembe vételével történnek. Hiszen azok 
a települések, ahol az iskola felé nyitnak, azt az üzenetet 
hordozzák, hogy ott sok a gyerek, sok a fiatal. Ezért az 
iskola esetében energetikai pályázatokat tettek le, tábla-
gépeket, illetve interaktív táblákat igényeltek az iskolá-
nak egy másik pályázat keretében. A tornaterem eseté-
ben is tettek  le pályázatot. Hasonlóan tettek lépéseket az 
Érkörvélyest Érvasaddal összekötő út aszfaltozására, itt 
szó van az út kiszélesítéséről is. Mivel minden olyan te-
lepülésen, ahol több mint kétezer lakos él, kötelező lesz 
a csatornázási rendszer, így a község mindkét települése 
esetében ilyen pályázatot nyújtottak be. 

Meg kell érkezzenek a fertőtlenítő gépek, amelyek egy 
része nehezen jön, de ezt követően a község minden 
tekintetben készen áll arra, hogy felvegye a járvánnyal 
a küzdelmet. Az elöljáró elmondta, Körtvélyesen elég 
nagy az oltottak száma is, az asszisztensük közreműkö-
désével többféleképpen elősegítettük a településeken az 
emberek beoltásának megszervezését, szerencsére na-
gyon sokan éltek is ezzel a lehetőséggel. 

Nagy István beszélt arról is, hogy a vízszolgáltatás-
sal gondjaik voltak, illetve még mindig vannak. Ennek 
megoldására egy 530 köbméteres víztárolót szerelnek be, 
amit a napokban adnak át. Ezt rákötik az érkörtvélyesi 
rendszerre, így most már tiszta víz fog érkezni a fogyasz-
tók felé. A csövekben lesznek még lerakódások, ezért a 
polgármester kéri a lakosság megértését, hogy ha még 
zavaros víz fog jönni, de egy idő után tiszta víz fog ér-
kezni. Már nem lesz benne arzén-, illetve vaslerakódás, 

és a klórozás is segít abban hogy egészséges 
víz jusson a lakosságnak Körtvélyesen. Ér-
vasadon nincs gond a vízzel, jó a minősége, 
ott egy dologra kell figyelni, hogy a jövő-
ben beszereljék az arzénmentesítőt. Ezek a  
polgármesteri hivatal közreműködésével 
történnek, de az Apă Canal Nord-Vesttel 
együtt, a község tagja a cégnek, így rajtuk 
keresztül működnek ezek a beruházások. 
Jelenleg tűzoltócsapokat szerelnek fel, ami-

vel tisztítani lehet majd a rendszervégen a piszkos vizet, 
hogy esetleg ne kerüljön be újra  a rendszerbe.

A községvezető kifejtette, hogy mindig úgy kell gon-
dolkozni, hogy új dolgokat is hozzanak létre a település 
esetében, de a már meglévőket karban kell tartani, tehát 
a korábban megépült dolgokat is időnként fel kell újítani. 
A játszóterek mellett minden évben helyreállítanak egy 
épületet is. Az idén a polgármesteri hivatal épületének 
külső részét festették le, már megkapta a végleges színt, 
bíznak abban, hogy ez elnyerte a lakosság tetszését. Járó-
lapokat raktak le, megpróbálták kicsit otthonossá tenni a 
hivatalt. Impozáns épületről beszélünk, aminek a hátsó 
részénél parkolót alakítottak ki azoknak,  akik a hivatalba 
jönnek. Emellett a kultúrotthon belsejét is rendbe teszik 
olyan helyeken, ami esetleg megrongálódott, hogy majd 
amikor újra igénybe lehet venni különböző rendezvé-
nyekre, családi napokra vagy községi eseményekre, ak-
kor mindenki kellemesen érezze ott magát. 

Köszönet illeti a helyi képviselőket, akik a lakosság 
problémáit jelzik a polgármesteri hivatalnak. Például azt, 
hogy az orvosi rendelőknél jelenleg nehézkes a bejutás, 
ezért teraszt szeretnének létrehozni Érkörvélyesen és Va-
sadon is, hogy ne az esőben várakozzanak a betegek.

A téli időszakban nőtt az energia ára, ezért a tanács úgy 
döntött, hogy a községi erdőből jutányos áron fogja a tű-
zifát biztosítani a rászorulók számára. Jelenleg már 200 
köbméter fát sikerült kiosztani az igénylőknek, és ter-
mészetesen ez az akció folytatódni fog decemberben is. 

Az idén június 1-jén elmaradtak a gyermekrendez-
vények a járvány miatt. Az elöljáró örömmel újságolta, 
hogy az idén sikerült kis meglepetést is szerezni a gye-
rekeknek, ugyanis Mikulásra kis csomaggal készül szá-
mukra az önkormányzat is, hisz minden esetben oda 
kell figyelni a gyerekekre.

Nagy István beszámolt arról is, hogy a legutóbbi 
képviselő-testületi gyűlésen határozat született arról, 
hogy kérvényt nyújtsanak be gazdasági fejlesztés ér-
dekében. Egy cég jelezte, hogy szeretne Körtvélyesen 
terménylerakatot létesíteni, ennek érdekében szüksége 
volt még egy kis földre a helyhatóság részéről, ami a 
határában található annak a területnek, amit a cég már 
megvett. A tanács úgy döntött, eladja ezt a 23 ár nagy-
ságú területet, ezzel is elősegítve, hogy minél nagyobb 
legyen ez a telep. Ez segíti a helyi gazdákat abban, hogy 
minél közelebb tudják szállítani a mezőgazdasági ter-
ményeiket, a napraforgót, a búzát, a kukoricát.

Nagy István közölte, most jön létre Érkörtvélyesen a 
mezőgazdasági szövetkezet, és bíznak abban, hogy mű-
ködésében majd a tanács is segíteni tud. A község la-
kossága javarészt mezőgazdasági munkákból él, azért is 
fontos segítséget nyújtani azoknak, akik a közösségben 
gondolkodnak. 

Ingyenes szemeteszsákok
Egy évre elégséges ingyenes szemeteszsákot kaphatnak mindazok, akik 
érvényes szerződéssel rendelkeznek  a köztisztasági szolgáltatóval (RER) 
Szilágyi Zoltán, Bihar község polgármesterének közbenjárásának köszön­
hetően. A zsákokat tartalmazó csomagokat munkanapokon, a községháza 
régi épületében vehetik át az érintettek, tájékoztatta lapunkat a hivatal.

Uniós pályázati forrást igényelt Érbogyoszló község

I
Érdekérvényesítés Érkörtvélyesen

Érbogyoszló 
pályázatot 
nyújtott be 
a mezőgazda­
sági utak lekö­
vezésére

Díszfákat is vá
sárolt az önkor-

mányzat, ezeket Gálospet
riben és Értarcsán a ra- 
vatalozó környékére, Ér
adonyban pedig a kultúr-
otthon mellett és a katoli-
kus templom előtti kis 
parkban ültették el.

Éradonyban két sebes-
ségkorlátozót helyeztek el, amikre 
gyalogátkelő táblákkal hívják fel a 
figyelmet. Festettek gyalogátkelőt 
is, mivel a jövőben ott szeretnék fel-
építeni egyik oldalon  a focipályát, a 
másik oldalon pedig a játszóteret.

Hamarosan befejeződik az a nagy 
munkálat, amely hét szektor ingye-
nes telekkönyvezését foglalja ma-
gába. A község vezetői elmondták, 
hogy mintegy 450 parcellát telek-

könyveztek ingyenesen, és az akció 
még tovább folytatódik Cristian 
Sabău mérnök segítségével.

A járványügyi helyzettel kap-
csolatban megtudtuk, ebben a ne-
gyedévben több alkalommal szer-
veztek oltási kampányokat a köz-
ségben, legutóbb például mintegy 
negyven személy oltakozott. 

Az értarcsai polgármesteri hiva-
tal az idén is megszervezi a Miku-
lás-csomagok szétosztását. 

Értarcsa tovább fejlődik

I
Értarcsán kihelyezték az újonnan vásárolt utcai szemeteskukákat
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Kozma-Czintos Felicia, az ér­
körtvélyesi Dr. Balasi József Ál­
talános Iskola igazgatója nyilat­
kozott a közeljövő terveiről, a 
tanintézmény keretében történő 
fejlesztésekről, beruházásokról.

– Tervek azok vannak, finanszí-
rozásra várunk. Nagy örömünk-
re szolgál, hogy most már tény-
leg közel vagyunk ahhoz, hogy a 
körtvélyesi iskola egy egyesülettel 
is rendelkezzék. Második éve fo-
lyik a szükséges dokumentáció 
elkészítése, de most már a végén 
vagyunk. Nagyon örülnénk, hogy-
ha végre befejeződne az egész, 
ugyanis nagyon sok elképzelésünk 
van ezzel az egyesülettel. Pályázni 
szeretnénk, támogatókon keresz-
tül pénzforrást hozni még a tanin-
tézménynek. Ezeket az összegeket 
mindenképpen iskolai tevékeny-
ségek szervezésére, pedagógusok 
továbbképzésére szeretnénk fordí-
tani, versenyeket szervezni, amint 
ez a járványhelyzet megengedi. Az 
egyesület neve az KORTE lesz, a 
körte szóból, ugyanis Körtvélyes 
– körte, és így adódott ez a név az 
egyesületnek.

– Milyen pályázatokat szeretné­
nek még benyújtani?
– Most folynak a tárgyalások egy 
másik pályázattal kapcsolatban, 
amelyet együtt szeretnénk benyúj-
tani az érmihályfalvi polgármesteri 
hivatallal, a Zelk Zoltán Általános 
Iskolával és az érmihályfalvi szak-
középiskolával az uszoda ingye-
nes használatára vonatkozólag. 
Örömmel veszünk részt ebben a 
projektben, mert nem szabad meg-
feledkezni arról, ha uszoda nyílik 
egy közeli településen, akkor ennek 
van olyan veszélye, hogy elvonzza 
a gyerekeinket, ha azt hallják, az 
iskola diákjai ingyen úszhatnak. 
Így mi is csatlakoztunk, ez azt je-
lenti, hogy egy- másfél év alatt tíz 
pedagógust képezünk ki arra, hogy 
tudjon úszást tanítani a diákoknak. 
Száz diák részesülhet abban, hogy 
ingyen tanul, ingyen felszerelést 
kap az egész uszodai tevékenység-
hez. Természetesen ebben benne 
van utaztatás, teljes felszerelés, 

úszás utáni étkezés és a hazaszállí-
tás költsége is. Az úszásórák mel-
lett még tervben van az egészséges 
életmódot tanító tevékenység is, és 
most tárgyalunk, mindenki ötletel, 
miként legyen, hogy mindenkinek 
megfeleljen. Mi falusi iskolaként 
teljesen másképp állunk a dolgok-
hoz, mint például egy városi tanin-
tézmény, más igényeik is vannak a 
gyerekeinknek. Az utóbbi időben 
nagy hangsúlyt kapott az energeti-
kai pályázat megvalósítása, ennek 
értéke mintegy hárommillió lej. 
Felújítjuk az iskola B épületének 
teljes energetikai hálózatát, gondo-
lok itt a nyílászárókra, fűtőtestekre, 
tetőcserére, külső szigetelésre, min-
denre, ami ahhoz segítené hozzá az 
iskolát, hogy alacsonyabbak legye-
nek a számláink. Ezt a pályázatot 
a polgármesteri hivatal adta le az 
Országos Befektetési Társasághoz.
– Miként zajlott az oktatás a jár­
ványügyi helyzetben?
– Szeptember 13-a óta függetlenül 
a vírushelyzettől szerencsére fizikai 
jelenléttel történő oktatás zajlik a 
tanintézményeinkben. Nem mon-
dom, hogy zökkenőmentesen, mi-
vel viselkedési problémák vannak, 

mint ahogy ebben az időszakban 
minden intézményben előfordul, 
nemcsak Bihar megyében, hanem 
országos viszonylatban. Itt sze-
retném megemlíteni, hogy már 
második éve Onilă Alina kollega-
nőnk iskolai tanácsadóként segíti 
a munkánkat. Ő az iskola alkal-
mazottja, de mint tanító néni. Vi-
szont a polgármesteri hivatalnak 
az egyik pályázatában ő nyerte el 
ezt a tisztséget, örömünkre szolgál, 
hogy egyben tanító nénink is, de 
tanácsadónk is, aki közelről ismeri 
a gyerekeket és azok problémáját, 
segíti az intézményeink munkáját. 
Hogy miben áll ez? Felkeresi azo-
kat a diákokat, akik igazolatlanul 
hiányoztak, megpróbál segítséget 
nyújtani különböző dossziék össze-
állításában a szülőknek, segítséget 
nyújt a szülőkkel való kommuniká-
cióban. Köszönet és hála a munká-
jáért, amit végez, és reméljük, hogy 
a közeljövőben is folytatódik ez a 
projekt, és meg tudjuk őt tartani.

Október 6-án az 1848–49-es forra-
dalom és szabadságharc tizenhá-
rom aradi vértanújára emlékezett 
a bihari magyarság. Az egybe-
gyűltek ökumenikus istentisztele-
ten vettek részt a helyi református 
templomban, ahol a Gáspár And-
rás Általános Iskola nyolcadikos 
diákjainak ünnepi előadását is 
megtekinthették. Az iskola igaz-
gatója, Csorba Mihály elmondta, 
mivel az iskola névadója Gáspár 
András honvéd vezérőrnagy, a 
diákok minden évben felvállalják 
ennek az ünnepségnek a megszer-
vezését, illetve előadását.

Az istentisztelet után a jelenlé-
vők a református temetőbe vo-
nultak, ahol Gáspár András sír-
helye található. Csorba Mihály 
tartott emlékező beszédet, majd 
ezt követően az egyházak, világi 
vezetők, civil szervezetek, vala-
mint az iskola tanárai és diákjai 
elhelyezték koszorúikat a sza-
badságharcos vezérőrnagy sírjá-
nál. Koszorúzott a helyi polgár-
mesteri hivatal, az RMDSZ helyi 
szervezete, az Erdélyi Magyar 
Néppárt, a református és a kato-
likus egyházközség, a helyi nő-
szervezet, a Pro Bihar Egyesület, 
a Gáspár András Általános Iskola 
és a Lazarus Alapítvány. A  meg-
emlékezés zárásaként felcsendült 
imánk, a Himnusz.

ÁKOS ADRIENN

Fejlesztések és pályázatok 
a körtvélyesi iskolában

„Nagy sze-
rencsénk volt 

az érdekvédelmi szö-
vetség Bihar megyei 
szervezetének vezető-
ivel, Cseke Attilával és 
Szabó Ödönnel, akik 
még Bukarestben ki-
lobbizták, hogy a helyi 
akciócsoporton (GAL) 
keresztül jussunk pénzhez a költ-
ségvetéshez, másképp felkoppant 
volna az állunk. 

Az elöljáró kifejtette, minden 
utcát katasztereztek, mert már a 
telekkönyv nem elég a pályázatok 
benyújtásához. Sikeresen katasz-
terezték a mezőgazdasági utakat 

is. Ezen utak esetében 
sikerült egy olyan pá-
lyázatot benyújtani, 
mely lehetővé teszi le-
kövezésüket és kön�-
nyű aszfaltréteg lefek-
tetését is. 

Monospetriben, a 
rendőrség háta mö-
götti épületben sike-

rült kialakítani egy új RMDSZ- 
irodát, aminek az udvarát lebe-
tonozták és egy új fém kerítéssel 
vonták körbe. 

Barcui Barna felelevenítette, 
hogy az év második felének elején 
elkezdték a népszavazás megszer-
vezését, ami egy nagyon nehéz és 

igényes folyamat volt. Ezt nehe-
zítette többek között az is, hogy 
sokan a kezdeményezés ellen 
voltak. A referendum arról szólt, 
hogy a községközpont átköltözzön 
Vedresábrányból Monospetribe, 
és hogy a község neve is megvál-
tozzon. A népszavazás eredmé-
nyes és sikeres volt.

Végül a sok munkát és fáradozást 
siker koronázta, így 2021. szept-
ember 12-e egy történelmi dátum 
marad a község életében. A pol-
gármester kiemelte, hogy remé-
nyei szerint két-három éven belül 
sikerül elköltöztetni a polgármes-
teri hivatalt Monospetribe, ugyan-
is ott lesz a községközpont.

Történelmi dátum Vedresábrány életében

Megemlékezés Biharon is

I

Kozma-Czintos Felicia igazgató ismertette az iskola projektjeit

A Monospetriben kialakított új RMDSZ-iroda udvarát lebetonozták és új fém kerítéssel vonták körbe

A bihari megemlékezésen és tiszteletadáson megjelentek ökumenikus 
istentiszteleten vettek részt a helyi református templomban



52021.
november–december

A Nagykágyai 1-es Számú Technológiai Lí-
ceum újonnan kinevezett igazgatójával, 
Zsigmond Leventével beszélgettünk pályája 
kezdetéről, az iskola jelenlegi helyzetéről és 
jövőbeli terveikről.

– Ön nem érmelléki születésű. Meséljen arról, 
hogyan került ide, mit csinált, mielőtt a peda-
gógusi pályára lépett?
– Nagyváradi születésű vagyok, édesanyám or-
vos, édesapám mérnök, húgom is orvos, így én 
a tanári végzettségemmel kicsit kilógok a sorból. 
Ezt később viccesen szólva próbáltam azzal kom-
penzálni, hogy elvégeztem az agrármérnökit. 
Gyerekkoromban nagyon sokat sportoltam, úsz-
tam, vízilabdáztam. Ami számomra a legmegha-
tározóbb volt, a karate  kyokushin nevű ágazata, 
amit tizenkét évig elég magas szinten űztem, és 
amiben jelentős eredményeket sikerült elérnem: 
ötszörös országos bajnoki címet szereztem és eu-
rópai ezüstérmes voltam. Időközben elvégeztem 
a testnevelési és sport egyetem alapképzését, majd 
magiszteri képzést szereztem belőle, és elkezdtem 
tornatanárként dolgozni. Ekkor választanom kel-
lett a sportpályafutás vagy a pedagógusi karrier 
között, illetve a gyerekek között, akikkel tanárként 
dolgoztam. A kettő együtt sajnos nem működött. 
Mivel sokat foglalkoztam a gyere-
kekkel az iskolai programon túl is 
– edzéseket tartottam nekik, táboro-
kat szerveztem és osztályfőnökként 
kisebb kirándulásokat is, részt vet-
tünk együtt nyári táborokban és téli 
sítáborokban, cserkésztáborokban is 
–, láttam, hogy ezt nagyon szeretik 
és én is nagyon szerettem, ezért úgy 
döntöttem, hogy a sportkarrieremet 
feláldozom, hogy a gyerekekre kon-
centrálhassak.

Frissen végzett pedagógusként 
a versenyvizsgát követően kezd-
tem el Hegyközszentmiklóson és 
Érköbölkúton tanítani, ekkor fe-
deztem fel, hogy milyen csodálatos 
hely az Érmellék. Nekem mindkét 
település külön helyet foglal el a 
szívemben, nagyon szeretem ezeket 
a településeket, nagyon szép emlé-
keim vannak arról a tizenegy évről, 
amit e két településen dolgoztam. Ebből hatot 
az érköbölkúti iskola vezetőjeként, ez is nagyon 
szép periódus volt. Nagyon sokat tanultam az 
ottani kollégáktól, a diákoktól, az érmelléki em-
berektől, a hely szépségéről és történetéről. Ész-
revétlenül elkezdtem kötődni az Érmellékhez, 
és így jutottam arra a döntésre, hogy letelepszek 
Szentmiklóson, amit azóta sem bántam meg. 
Közben Érköbölkúton belekóstoltam az iskola 
irányításába, bár távolról sem volt akkora rálá-
tásom és befolyásom az egész folyamatba, mint 
az később következett. Erre akkor adódott lehe-
tőségem, mikor elvállaltam a kiskereki Bocskai 
István Általános Iskola igazgatását. Ezt a szerepet 
négy évig töltöttem be, és a másik két településhez 
hasonlóan Kereki és a hozzá tartozó Érkeserű és 
Asszonyvására is nagyon a szívemhez nőtt. Sike-
rült nagyon jó kapcsolatot kialakítani a kollégák-
kal, a gyerekekkel és a szülőkkel is, csak jót tudok 
mondani mindenkiről, és bár fájó szívvel jöttem 
el, éreztem, hogy váltanom kell, egy nagyobb kihí-
vás elé akartam nézni, így kerültem Nagykágyára.
– Ahogy említette, ezelőtt négy évig a kiskereki 
Bocskai István Általános Iskola igazgatója volt, 
tehát a feladat nem egészen új. Mégis miben 
más most a nagykágyai iskolát vezetni?
– A nagykágyai iskola egy teljesen más szint, 
más kihívás, kicsit még én is keresem a helyem, 
hogy a lehető leghasznosabb tagja legyek ennek 
az egyébként nagyon jól összeforrt és jól együtt-
működő csapatnak. Kerekiben mondhatni, min-
denes voltam, itt sokkal inkább le vannak oszt-
va a feladatok. Most úgy látom, nekem abban 
lesz nagy feladatom, hogy kialakítsam az iskola 
imázsát, és ezt minél messzebbre eljuttassam, 

minél több gyereket idecsábítsak. Az első hó-
napok tapasztalata alapján azt tudom mondani, 
hogy a kollégák nagyon jól képzettek, ügyesek, 
nagyon lojálisak az iskolához. Minden sikeres 
igazgató mögött áll egy sikeres csapat, nélkülük 
nem működne, ez biztos. A kiskereki iskolához 
képest itt újdonságot jelent továbbá, hogy ez egy 
szakiskola nagyon sok különböző osztállyal, 
óvodától kezdve estiben végezhető líceumig 
minden megtalálható. Ez is érdekesség volt szá-
momra, hiszen látom azt, hogy a minisztérium 
egyre nagyobb hangsúlyt fektet a szakoktatásra, 
amivel magam is egyetértek. Nyilvánvaló, hogy 
egyre inkább szükség van a jó szakmunkásokra, 
ahelyett, hogy olyan diplomás egyetemet végzett 
fiatalokra lenne igény, akiknek amúgy sem sike-
rül munkát biztosítani.
– Ha jól tudom, új szakok beindítása is tervben 
van. Mikorra tervezik, mi ezeknek a célja?
– Az előző és az idei évhez képest két új szak fog 
indulni. Az agroturizmushoz lesz csatolva egy 
kertművelés, kertészet szak, ami lényegében a 
borászatra szeretne nagyobb hangsúlyt fektetni, 
hiszen ez a terület most van fellendülőben az Ér-
melléken. A szőlészettel, a bor készítésével, gyü-
mölcstermesztéssel ismerkedhetnek majd meg 
a diákok. Ennek kapcsán már beszéltem több 

nagy borásszal is a környéken, többek közt Bi-
haron és Hegyköszentimrén, valamint Székely-
hídon is. Ez egy duális szakon fog indulni, ami 
azt jelenti, hogy a diákok, amellett a havi 200 
lej mellett, amit az állam juttat nekik, kapnak 
még 200 lejt a cégektől, ahol gyakorlatoznak, 
természetesen csak akkor, ha az iskolában és a 
gyakorlaton is jelen vannak. A másik új szak az 
autószerelés, ez nem duális, viszont nagyon sok 
lehetőség lesz gyakorlatra járni, mert Székely-
hídtól Biharig több cég is jelezte, hogy szívesen 
fogadna praktikázó diákokat.
– Az iskolának nagyon sok diákja van más tele-
pülésről. Hogyan igyekeznek idecsábítani őket, 
mi az, ami ennyire vonzóvá teszi az iskolát a di-
ákok számára?
– Az egyik erősségünk, hogy sok különböző 
szakmát lehet az iskolánkban tanulni, és mint az 
előző válaszomból is látszik, igyekszünk most is 
valami újjal előrukkolni, olyasmivel, amit más-
hol nem, vagy nem ilyen magas színvonalon 
lehet tanulni. Ezenkívül terveim közt szerepel a 
bentlakás megnyitása is, az egyik emelet példá-
ul vadonatúj bútorokkal van berendezve, hogy 
ne csak az érmelléki gyerekek iratkozzanak az 
iskolánkba, hanem messzebbről jöttek is. Az 
Érmelléken van több szakiskola is, a gyerekek 
létszáma viszont egyre kevesebb, így ez nagyon 
jó lehetőség lenne arra, hogy más iskolák he-
lyett inkább minket válasszanak. Az idei évben 
a meghirdetett helyek száz százalékban beteltek, 
ami nagyon nagy dolog. Erre fogunk törekedni 
jövőre is, nagy kampányt tervezünk folytatni, 
reklámozni fogjuk az iskolát. Tavasztól, ha a 
járványhelyzet megengedi, személyesen is ellá-

togatunk más iskolákba, hogy sikerüljön minél 
több gyereket bevonzani, és mi is megnyitjuk az 
iskola kapuit, meghívjuk más tanintézmények 
diákjait, hogy bemutassuk nekik iskolánkat.
– Melyek az iskola és az ön személyes célkitű-
zései iskolaigazgatóként, mik a jövőbeli rövid, 
illetve hosszú távú tervek?
– Amint már említettem, a bentlakás beindítása 
mindenképp prioritás most számomra, ezen-
kívül célom, hogy újabb projekteket sikerüljön 
lebonyolítanunk, valamint minél több program 
szervezése az iskola berkein belül, hogy idecsá-
bítsunk minél több diákot és vonzóvá tegyük 
számukra az iskolánkat.
– Említette a projekteket. Vannak-e olyanok 
közöttük, amelyek már folyamatban voltak, 
mikor ön megkapta igazgatói kinevezését és 
vannak-e olyanok, amik azóta kezdődtek el?
– Mióta idekerültem, új projekteket még nem ír-
tunk, hiszen annyira rövid idő telt el azóta, hogy 
egyszerűen nem volt még idő rá, de már tervez-
zük új kiírások megpályázását. Vannak viszont 
olyanok, amik régebben lettek leadva, de már az 
én idekerülésem után kezdődtek el. A már zajló 
projektek közül említeném a ROSE-t. Ez a nap-
pali tizenkettedik és az esti tizenharmadik osz-
tályosoknak szól és célja, hogy javítsa az érett-

ségin elért eredményeket, az által, 
hogy a tanárok pluszoktatást tud-
nak tartani a diákoknak, illetve az 
iskola fontos felszereléseket kapott, 
okostáblákat, laptopokat, kamerá-
kat, tehát technikailag nagyon nagy 
arányban tudtunk újulni. Ezenkí-
vül tavaly volt az Iskola utáni isko-
la (Școala după şcoală) elnevezésű 
projekt, az I–VIII osztályoknak, ezt 
a román állam finanszírozta és idén 
nyáron járt le. Illetve vannak ennél 
nagyobb projektjeink is: a POCU 
– Omul sfintește locul nevet viselő, 
ennek keretében vettük a szimulá-
torokat. Van egy több tízezer euró 
értékű buldózerszimulátorunk, 
amit a gyerekek nagyon élveznek, 
illetve egy hegesztőszimulátorunk, 
ami szintén nagyon hasznosnak 
bizonyul. Ezenkívül van egy má-
sik POCU-s projektünk is, ami az 

Educația – cheia succesului nevet viseli. Ez lé-
nyegében egy legóprojekt, melynek célja, hogy 
a gyerekeknek játékosan mutassuk be a robo-
tika és a programozás fogalmát, a legójátékok 
segítségével. A legót mint tanítási módszert 
alkalmazzuk, ez által megkedveltetjük a célcso-
porttal például a matematikát. Ezenkívül van 
egy megnyert POCU – Educația în Liceul Cadea 
elnevezésű projektünk is, ami számítástechnikai 
eszközök beszerzését teszi lehetővé. Már csak 
azt várjuk, hogy mikor tudjuk az eszközöket 
beszerezni, amik által az iskolát technológiai 
szempontból egy magasabb szintre emelhetjük. 
Igazi modern iskolává válhatunk általuk, hi-
szen a vásárolható eszközök között szerepelnek 
okostáblák, laptopok, nagyon komoly digitális 
felszerelések.
– Az irodájának az ajtaján a következő idézet 
olvasható románul és magyarul egyaránt: „Az 
iskola vezetője számára a vezetés azt jelenti, 
hogy másokkal együtt tanulnak, szolgálják és 
törődnek az emberekkel, a lehető legjobb ta-
nulási környezetet teremtik meg gyermekek és 
felnőttek számára egyaránt.” Mondhatni, hogy 
ez az ön hitvallása igazgatóként?
– Igen, ez magában foglalja mindazt, amit ed-
dig is vallottam iskolaigazgatóként. Mindig ezek 
voltak számomra a legfontosabb elvek, hogy kö-
zösen dolgozzunk és közösen építsük fel a gyer-
mekeink jövőjét, hiszen egy pedagógusnak ez a 
legfontosabb hivatása. Talán nem véletlen, hogy 
a párom is pedagógus, két gyönyörű gyermekünk 
van, apaként és tanárként is ugyanazt az elvet val-
lom: a gyermekek mindenek felett!

SZÜCS-PAP ENIKŐ

Új szakokkal és eszközökkel bővül a kágyai iskola
Zsigmond Levente új igazgató számos projekttel tenné minél több diáknak vonzóvá a tanintézményt

A gyermekek mindenek felett! – vallja a kágyai szakközépiskola vezetője

A mindennél erősebb 
szeretet 
Egyszer karácsonykor láttam az 
egyik templomban, ahogy egy 
nagypapa ölében pici fiúcskával 
ácsorog a betlehem előtt. Érdekes 
módon a gyermek nem a betle-
hemet nézegette. A nagypapára 
csodálkozott rá. Piszkálta, simo-
gatta az arcát, a szakállát, nagyokat 
kacagott. Mondanom se kell, hogy 
a nagypapát se kötötte le a betle-
hem. Könnyes szemmel gyönyör-
ködött unokájában. Csak nézte, 
mosolygott és a hála ült ki ráncos 
arcára. Ahogy néztem őket, egy 
pillanat alatt átjárta az én szíve-
met is a derű és a szeretet. Rögtön 
megértettem, megéreztem, miért 
is olyan különleges ez az éjszaka, 
ez az ünnep.

Karácsony estéjén ez a pici baba is, 
akit vártunk, akire mi azt mondjuk, 
hogy Jézus Krisztus, a világ Megvál-
tója, úgy kezdi az eljövetelét ebbe a 
világba, hogy nem is tud beszélni. 
Éppen ezért ne a beszédjét várjuk, 
hogy majd mond nekünk valami 
okosat, valami fontosat, ami majd 
elindít bennünket, vagy megerő-
sít. Mert talán éppen ez az éjszaka 
arra hív bennünket, hogy tegyük 
érzékennyé a szívünket. Arra, aho-
gyan Isten megérint bennünket. 
Meg akarja érinteni a szívünket, a 
lelkünket. Olyan gyengéden, ahogy 
egy kisbaba érinti az édesanyja vagy 
éppen a nagypapája arcát. Ezt akarja 
adni nekünk az Isten. Az Ő csendjét 
és békéjét, az Ő gyermeki szeretetét. 
Azt a szeretetet, ami megerősíti azt, 
aki el van gyengülve, ami megvi-
gasztalja azt, aki el van keseredve, és 
erőt ad a mindennapok küzdelme-
ihez. Nemde érzi az ember, hívő és 
hitetlen, hogy ilyenkor olyan boldog 
az egész világ?

Az ünnep legfontosabb üzene-
te: A mindennél erősebb szeretet: 
„Úgy szeretette Isten a világot, hogy 
egyszülött Fiát adta értünk, hogy, 
aki Benne hisz, el ne vesszen, ha-
nem örökké éljen.” (Jn 3,16) Ebben 
a mondatban benne van minden. 
Isten nagy szeretetének a napja ez. 
Ezért a karácsonyfa, ezért a betle-
hem, ezért az éjféli szentmise, ün-
nepi Istentisztelet. Olyan titokkal 
állunk szemben, amelyről csak tér-
den állva elmélkedhetünk. Tele van 
a világ gyászoló anyákkal, apákkal, 
árvaságra jutott gyermekekkel, 
széthullott családok sok ezer hajó-
töröttjével. Mennyien hordoznak 
vérző sebeket a szívükben. Men�-
nyien eltévednek, mert nem ragyog 
előttük a szeretet csillaga. Kará-
csony ünnepe közeleg. Isten fel-
ajánl nekünk egy lehetőséget. Egy 
régi, mégis mindig új utat, amely 
a boldogság, a béke tartományába 
vezet. Elénk tesz egy gyermeket, 
hogy szeressük, hogy az Ő segít-
ségével keressük és találjuk meg a 
boldogság csillagát.

De vajon én mit viszek haza az 
ünnepből? A szentmisékből vagy 
istentiszteletekből magam mögött 
akarom hagyni a világ sötétségét, 
és vinni a betlehemi jászol fényét 
és melegét? Büszkén vallom, hogy 
megszületett, világra jött a szeretet?

Isten áldásával kívánok a hátralévő 
adventhez áldott készületet és bol-
dog, békés ünnepeket.

KUGLIS GÁBOR
római katolikus plébános
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Télapó
Volt egyszer egy házikó,
ablakában Télapó.
Manókkal körbevéve,
ajándék osztogatásra készen.
Meglepetést hoz neked,
ha szófogadó  gyerek leszel.
Csokit, könyvet,kisautót,
Ablakodba sok ,sok,jót.
Mikor hozzád megérkezik,
Cipőcskédet teli teszi.
Nagy pelyhekben hull a hó,
ami azt jelenti: nemsokára itt a
VAKÁCIÓ!

BOLDOG SOFIA VICTORIA
(IV. C osztály) 

Ó, te szép tél
Ó, te gyönyörű tél,
hideg vagy de  mégis szép.
Háromszor már eljöttél,
remélem többször is eljönnél.
Havat is hoztál,
gyönyörű szép,
köszönöm szépen
gyönyörű tél.

Hó ember, te tél ember,
hideg vagy és fagyos vagy,
de a kedvem meghoztad.

A dombokra havat hoztál,
sok gyermeknek
szánkózást adtál.

Minden embernek
fehér boldogságot hoztál.

Elég lesz már meguntam,
jöhet a nyár
boldogan.

BEREGSZÁSZI 
MÁTYÁS NOEL

(IV. osztály, Érolaszi)

A Télapó
A Télapó boldogan jár,
A gyerekek örömmel

várják már.
Ajándékot is hoz nekik,
A gyerekek örülnek neki.
Szeretettel várják őt,
A vacsora előtt.
Sok ajándékot kapnak,
Aztán jól laknak.

SZEGECS JÁZMIN
(IV. C osztály) 

Sziasztok
Pajtikák!

Nekem a december a kedvenc hó-
napom. Ilyenkor jön a Mikulás, a 
Jézuska és szilveszterkor is ünnepe-
lünk. Biztos vagyok benne, hogy járt 
nálatok a Mikulás és minden jóval 
megtöltötte a cipőiteket, csizmáito-
kat. Most mindenki a Jézuskát várja 
és a fa alá az ajándékokat. Ne felejt-
sétek el, hogy a legszebb ajándék az, 
ha azokkal ünnepeltek, akiket a leg-

jobban szerettek. Köszönöm nektek 
a sok szép rajzot és írást, amit a 
SZERETET ÜNNEPÉRŐL készí-
tettetek. Várom jövő hónapban is a 
rajzaitokat és írásaitokat. 

Áldott, békés KARÁCSONYT és 
sikerekben gazdag, BOLDOG ÚJ 
ÉVET kívánok nektek és szerette-
iteknek! 

KÓPÉ

KÓPÉ ÜZENETE: az oldalon a hozzám beküldött gyerekrajzoknak csak egy válogatását láthatjátok, 
az összes beküldött alkotásotokat hiánytalanul megtalálhatjátok az erhangja.ro/havilap honlapon!

MOLNÁR FRUZSINA (II. B osztály)
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Az amatőr sportot, ha lehet, még a minden-
napi, jól megszokott életünknél is jobban 
megszorongatta a koronavírus-járvány. Előbb 
az edzéseket állították le országszerte, majd a 
bajnokságok kezdeteit tologatták maguk előtt a 
megyei szövetség emberei. 

A pontvadászatoknak, mielőtt neki kezdtek 
volna, véget is vetettek, míg végül idén ősszel 
tesztekkel és oltásokkal elkezdődött a Bihar 
megyei negyedosztályú labdarúgó-bajnokság. 
A megyei szövetség rendesen megvariálta a 
kiírás menetét, két csoportot hozott létre, 
melyek közül a Székelyhídi Sasok Sportklubnak 
az északiban jutott hely.

Kevés változás a keretben
Az elmúlt évekhez képest a keretben nem sok 
változás történt. A kapuba – egy kis nagy-
károlyi kitérő után –visszatért Ármós Sán-
dor, mellé második számú kapusnak hazatért 
Szentjobbról Oláh Márton, végre bemutatkoz-
hatott a már hónapok óta Székelyhídon edző 
és a védelembe Biharról érkező Kulcsár Zsolt, 
érkezett a mindössze 16 éves Silaghi Hendric 
(aki először játszhat felnőttek között!) és a bi-
hari labdarúgásban nagyon jól csengő név, 
Gado Ramses.

Esélylatolgatások
A hosszú kihagyás nemcsak az Érmellékre, ha-
nem az egész megyére kihatott, a szokásosnál 
picit talán gyengébb a színvonal. Persze így is 
vannak előre esélyesnek kikiáltott csapatok. 
A szokásos bajnokság előtti pletykák szerint 
Mezőtelegd, Bors vagy Bihardiószeg lehet a 
csoport fő esélyese, Érmihályfalva bármikor 
bárhol jól szerepelhet, fekete lónak van kiki-
áltva az idén feljutott Cserpatak, és a kereteket 
látva a gyengébbek közé tartozik, a maga na-
gyon fiatal csapatával Élesd és Fugyivásárhely. 
Hogy Székelyhíd hova volt a pontvadászat 
előtt sorolva, azon törjék a fejüket az ellenfe-
lek, mindesetre Kiss Sándor vezetőedző a ta-
bella első felébe és ezzel felsőházi rájátszásba 
várja a csapatát. 

Könnyű sikerek 
és kérdőjeles vereségek
Mint utólag kiderült, a sorsolás igazán jól si-
került a Törinek,  „bemelegítésként” egy ide-
genbeli 8-0-ás sikerrel rajtolt a csapat Élesden, 
ezzel kellően megadták az alaphangot az 
idényre nézve. Sas és Gergely 3-3, Gado és Lő-

rincz 1-1 gólig jutott. Aztán hazai pályán egy 
gól nélküli döntetlenre futotta a Cserpataki 
Slovan ellen, ahol a látottak és a későbbi ered-
ményeink alapján fontos két pontot veszítet-
tünk. A sorban újabb hazai meccs következett, 
melynek mindhárom pontját hazavitte a Borsi 
Viitorul (0-2).

Az első presztízsmeccsre a negyedik fordu-
lóban, Diószegen került sor. Sajnos ahogy az 
elmúlt néhány évben már többször, így most 
is „játékvezetőzni” kellett, az első játékrész haj-
rájában adott könnyű büntetőt a hazaiaknak, 
melyet miután kihagytak, meg is ismételtetett 
(!). A 4-1-es hazai győzelem így végül nem volt 
kérdéses, de nem volt ez olyan sima mint ahogy 
az eredmény mutatja, a 80. percben Kulcsár ta-
lált be a Sasoktól, ekkor mindössze 2-1-et mu-
tatott az eredményjelző. Végül a hajrában tette 
simává a meccset Diószeg.

Aztán mielőtt kedvét vagy hitét vesztette volna 
a csapat, egy újabb edzőmeccs következett ott-
hon, a 7-0-s székelyhídi siker inkább a vendég 
Fugyivásárhelynek volt hízelgő. Gado triplázott, 
Gergely duplázott, Kádár és Silaghi pedig egy-
szer talált be a vendégek kapujába. Aztán sajnos 
a második presztízsmeccset is elvesztette a Töri, 
ezúttal Érmihályfalván. Az idei talán legenervál-
tabb meccsükkel léptek a pályára a Sasok, mely-
nek csakis a vereség lehetett a vége, az egyéni 
hibákat könyörtelenül kihasználva, 4-1-re nyert 
az Unirea.

A rangadón kiszorultak 
a stadionból a szurkolók
Sajnos a koronavírus újra lecsapott, szerencsére 
most „csak” annyiban érintette a bajnokságot, 
hogy a nézők a kerítésen kívülre szorultak. Ki, 
a vasúti töltésen, ki, a kerítés résein keresztül 
törölgette a szemét, ugyanis előzetesen senki 
nem hitte, sőt talán álmodni sem merte volna, 
hogy a Töri 4-0-ra mossa le hazai pályán az ad-
dig pontot sem vesztő Telegdi Forestát. Hendre 
Zsolt kezdte meg a hazai gólgyártást, Gergely 
Robi ezúttal is duplázott és a csereként beálló 
Sas Cristopher is betalált. Kétségkívül ez volt a 

bajnokság legnagyobb és számunkra legpozití-
vabb meglepetése.

Kupameccsek
A Román Kupa ezúttal nem volt kötelező, így 
Erdei Imre, a csapat elnöke megszavaztatta a 
játékosait, akik mindenképp indulni akartak. 
Az érdeklődés hiányában, hosszú idő után 
először volt oda-vissza párharc a nevezők kö-
zött. Az első fordulóban, Érmihályfalván 1-0-
ra kapott ki a Töri, melyre egy hosszabbításos 
visszavágón, 10 emberrel, 5-1-gyel válaszolt 
Székelyhíd. A második etapban Borson már az 
első meccsen eldőlt a továbbjutás, 9-0-ra nyert 
a Viitorul az erősen tartalékos székelyhídiak el-
len, így a visszavágón elért 2-0-ás érmelléki si-
kernek csak önbizalom-növelő értéke maradt.

Továbbra is az első négy hely a cél
Tömören ez történt az őszi szezonban, így töb-
bé kevésbé bejöttek Kiss Sándor előzetes el-
várásai, aki az eredmények mellett legjobban 
annak örül, hogy a viszonylag kevés új igazo-
lás ellenére, a már meglévő csapaton belül is 
eredményesen tudott változtatni. Gondol itt 
Lőrincz hátrébb hozatalára vagy Rácz Barna 
előrébb játszatására. Elégedett a csapat hozzá-
állásával, az elért eredményeket az egységnek 
köszönheti és elsősorban annak, hogy végre 
megértették a játékosai, hogy mit vár el tőlük. 
A tavaszi szezonra szeretne még néhány poszt-
ra igazolni, de ez ha sikerül, ha nem, továbbra 
is az első négybe szeretné vinni csapatát. Min-
denkinek megköszönte ezt a pozitívnak nevez-
hető szezont, játékosoknak, támogatóknak és a 
közönségnek egyaránt: „Köszönöm mindenki-
nek, aki csak hajszálnyit is tett a csapatért. Min-
denkinek jó pihenést kívánok és természetesen 
kellemes ünnepeket.” 

Végszónak ennél nem is kívánhatunk jobbat 
és többet, innen várjuk a tavaszt:

JUHÁSZ GYÖRGY

Több mint
játék –

oktatás másképp
jegyzet

Elmondhatom, és talán állít-
hatom is, hogy nincs olyan pe-
dagógus, aki pályája során ne 
szembesülne napi szinten azzal a 
kihívással, hogy a hátrányos hely-
zetű családból érkező diákot mi-
ként nevelje és oktassa. A családi 
helyzet nagyon sok esetben befo-
lyásolja az iskolai teljesítményt. 
Nagyon fontos szerepet játszik a 
szülők hozzáállása az iskolához. 
Azoknál a gyerekeknél, akiknek 
szülei partnerként állnak az isko-
lához, megfigyelhető, hogy sokkal 
fogékonyabbak, nevelhetőbbek.

A jelen problémája az is, hogy 
nagyon sok családból a szülő 
– sok esetben   mind két szülő – 
kénytelen itthon hagyni gyerme-
két, rábízzák  nagyszülőre, na-
gyobb testvérre, szomszédra, hogy 
biztosítsa a megélhetést a családja 
számára.

Nem is gondolnak abba bele, 
hogy ezzel mekkora súlyt helyez-
nek a kiskorú gyerekük vállára. 
Megfosztják a gyereket a családi 
biztonságtól, érzelmektől, és nem 
beszélve arról, hogy egy kisgyerek 
lelke, lelkivilága ebben a korban a 
legsérülékenyebb.

Egy idegen személy nem tudja 
azt a biztonságot megadni, mint 
egy édesanya és édesapa. Nem 
tartja fontosnak azt, hogy a rábí-
zott gyerek eljusson az iskolába, 
nincs számonkérés, nincs felelős-
ségre vonás,vagyis azt csinál a 
gyerek, amit akar.

A hátrányos helyzetű tanulók 
oktatásának minőségével azért 
indokolt foglalkozni, mert ebben a 
tekintetben megkülönböztetetten 
nagy az iskola felelőssége. Ez abból 
adódik, hogy a hátrányos helyzetű 
tanulók társadalmi boldogulásá-
nak esélyeit sokkal inkább megha-
tározza, hogy mi történik velük az 
oktatási rendszerben, mint egy át-
lagos középosztálybeli családban 
felnőtt tanulóét.

A most induló Oktatás - a si-
ker kulcsa elnevezésű program az 
azoknak a gyerekeknek segít, akik 
valamilyen szinten megtapasztal-
ják a szülő hiányát, tanulási ne-
hézséggel küzdenek vagy csak egy 
nyugodt, elfogadó környezetet biz-
tosít és fontos, hogy keressük meg a 
gyermek erősségeit is. Minden bi-
zonnyal tehát külön figyelmet kell 
fordítani ezekre a gyerekekre, és 
csak a pedagógus, szülő és pszicho-
lógus együttműködése által lehet 
rajtuk hatékonyan segíteni.

Ezekben a gyerekekben nagyon 
sok a potenciál, kreatívak, nyitot-
tak, humorosak, és nagyon hálá-
sak tudnak lenni.

Kiemelném, hogy ebben az is-
kola vezetői és személyesen a pol-
gármester úr nagyon sok mindent 
megtesz , hogy ezeknek a gyerekek-
nek megkönnyítse a beilleszkedést 
és a felzárkózást társaik mellé. 

BIHARI VIOLA tanítónő,
Petőfi Sándor Elméleti Líceum

Szezonértékelő a negyedosztályú focibajnokságban

A Sasok teljes kerete
Ármos Sándor, Oláh Márton (kapusok), 
Kaszonyi Ákos, Lőrincz Norbert, Szűcs Já-
nos, Kulcsár Zsolt, Papp Alexandru, Oláh 
Róbert, Rácz Barna, Daróczi Madalin, Kéri 
Gabriel, Gergely Róbert, Hendre Zsolt, Ká-
dár József, Silaghi Hendric, Sas Cristopher, 
Gado Ramses.

A bajnokság állása
1. Mezőtelegdi Foresta 7 6 0 1 16-11 18
2. Borsi Viitorul 7 5 1 1 21-10 16
3. Bihardiószeg 7 4 1 2 19-11 13
4. Érmihályfalva 7 4 0 3 14-9 12
5. Székelyhídi Sasok 7 3 1 3 21-10 10
6. Cserpataki Slovan 7 2 2 3 10-12 8
7. Élesdi Crişul 7 1 1 5 9-22 4
8. Fugyivásárhely 7 0 0 7 1-26 0

Merészen néznek az új meccsek elé. Jól szerepeltek a Székelyhídi Sasok Sportklub játékosai a Bihar megyei negyedosztályú labdarúgó-bajnokságban
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A kiadvány 
megjelenését 

támogatta:
Székelyhíd Város

Polgármesteri Hivatala

Bethlen Gábor Alap

Megkeresett minket a Mikulás...
Meglepetésszerűen érkezett látogatót fogadtunk az Ér hangja szerkesztőségében

– Tessék. Jó napot kívánok. Ki-
hez van szerencsém?
– Hát épp ez az, talán együtt sike-
rül tisztázni.
– Fáradjon beljebb, kérne-e egy 
csésze teát? – kérdeztem, miköz-
ben azon gondolkodtam, miért 
ilyen szomorú.
– Igen, köszönöm, egy forró tea 
most igazán jól fog esni. Halvá-
nyan emlékszem arra, hogy egy-
szer réges-rég, a kisázsiai Mürában 
élt egy szegény ember, aki nem 
tudta kistafírozni három gyönyö-
rű leányát. Nagyon megszántam 
őket, s mivel módomban állt, segí-
tettem rajtuk.
– Olvastam egy történetet Szent 
Miklós püspökről, aki az éj leple 
alatt arannyal teli erszényt do-
bott be a szegény ember nyitott 
ablakán.
– Igen, lehet, hogy én voltam az... 
bizonyára akkor nevezett el a nép 
Noel Babának.
(„Ha lefordítom a Noel Babát, a 
jelentése ajándékozó apa – sejlett 
fel bennem. – Akkor ez tényleg a 
Mikulás?)
– De hol a zsákja? Hiszen a keresz-
tény hagyomány szerint a decem-
ber 5-én ablakba tett kiscsizmák-
ba ebből kerül az ajándék.
– Nem csak törökországi emlékeim 
vannak, bizonyára jártam német 
földön is, rémlik, hogy ott Nikolaus 
volt a nevem és mintha az lett volna 
a dolgom, hogy leveleket olvassak. 
Jaj igen! Gyerekek írták ezeket. Vá-

gyak, óhajok, sóhajok, kívánságok 
voltak bennük. Aztán a tengeren 
túlról is érkezett sok-sok levél. 
Most már emlékszem, híre ment, 
hogy teljesítem a gyerekek kívánsá-
gait és ajándékokat osztogatok.
– Akkor te vagy a híres Santa 
Claus! Azóta jársz rénszarvasok 
vontatta szánon?
– Igen, kaptam kilenc rénszar-
vast , és a székhelyemet is áttették 
az északi sarkra. Rudolf, Fürge, 
Sármos, Talpas, Kerge, Csámpás, 
Torkos, Bátor és Szélvész ott na-
gyon jól érzi magát, én azonban 
kicsit zavarban vagyok az idővel, 
ugyanis az ajándékokat decem-
ber 25-én kell osztogatnom. Most 
jut eszembe, hogy van még egy 
rezidenciám, valahol Lappföl-
dön, ott a finnországi gyerekek 
Joulupukkinak neveznek.
– Az jó messze van innen, hogy 
kerültél ide?
– Hát az úgy történt, hogy idén is 
rengeteg levelet kaptam. Jöttek a 
kérések, vágyak, óhajok, sóhajok, 
kívánságok. Az összeset elolvastam, 
segítőim, a krampuszok, az angya-
lok, és még sokan, olyan emberek 
is akik szeretnek másokat meg-
ajándékozni, összegyűjtötték, majd 
gondosan elosztották, szépen be-
csomagolták a sok-sok ajándékot, s 
a gyerekek, javarészt meg is kapják 
majd azokat. Ami zavar, hogy a le-
velek között volt olyan, amelyikben 
más néven szólítottak, ezért már 
azt sem tudom, ki vagyok.

– Vegyük hát szépen sorba: ami-
re emlékszel, hogy te vagy Noel 
Baba, Nicolaus, Santa Claus, 
Joulupukki, én pedig tudom, 
hogy ezen a vidéken Mikulás a 
neved.
– Rendben van, értem, de akkor 
miért szólítanak egyesek Télapó-
nak?

– Hát ez egy hosszú, bonyolult 
történet, szerintem ezt a meg-
szólítást is elfogadhatod, ám 
számomra kedvesebb a jóságos 
Mikulás. Amint megláttalak, 
sejtettem hogy te vagy, és amit 
elmeséltél a sok ajándékról, hát 
örülnöd kellene, nem értem, mi-
ért vagy ilyen szomorú?

– Igazad van, jó és örömteli érzés 
ajándékot adni, nekem viszont – és 
itt kicsit elhalkult a hangja, még a 
fejét is lehajtotta, majd leesett fe-
jéről a süveg – nagyon hiányzik a 
gyermekzsivaj, hiányoznak a csil-
logó nyílt tekintetek, a harsány ige-
nek, amikor megkérdeztem, hogy 
jó gyermekek voltak-e, amikor 
láttam, hogy nagyon várták érke-
zésem, hiszen sok helyen énekkel, 
verssel fogadtak. Aztán tavaly nem 
jöhettem, és idén sem jöhetek. Azt 
mondták, hogy nem szabad. Azt 
a sok édességet, csak titokban te-
hetem majd az ablakban rám váró 
csizmácskákba, bakancsokba, ci-
pőcskékbe. Olyan szépen kitisztítva 
kerülnek mind oda. Virgács alig-
alig jut némelyikbe. Ide, Székely-
hídra is érkeztem minden évben, 
lovas szekéren végigjártam a vá-
rost. Milyen csinos, kedves, vidám 
krampuszok kísértek! Sajnos ez is 
elmarad, miként a személyes ta-
lálkozás a gyerekekkel a múzeum-
ban, ahol mindig nagyon szívesen 
fogadtak. Jó volt látni, ahogy a szé-
gyenlősebbek is odamerészkedtek 
hozzám, megsimogatták a szakál-
lamat, betelepedtek az ölembe, ver-
set mondtak, énekeltek, elmesél-
ték óvodai, iskolai élményeiket, és 
nagyon örültek az ajándékoknak, 
amelyeket ott adhattam át nekik. 
Szeretném, ha tudnák a gyerekek, 
mennyire hiányzik ez nekem, mek-
kora szeretettel gondolok rájuk, 
és nagyon remélem, hogy jövőre 
elhárulnak az akadályok és ismét 
sor kerül a személyes találkozásra. 
Neked köszönöm, hogy segítettél 
tisztázni a problémákat, és kérlek, 
ad át reményteljes üzenetem a gye-
rekeknek.

A Mikulással beszélgetett:
RUPARCSICS JUDIT CSILLA

Furcsa vendég érkezett a szerkesztőségbe. Még bőven az utolsó lapzár-
ta előtt, ami idén november 25-re lett kijelölve: bozontos szemöldökű, 
szomorú szemű, hófehér szakállát zavartan babráló alak kopogtatott, 
s motyogva kérdezte, ráérnék-e meghallgatni a mondandóját. Kíván-
csian fürkésztem piros kucsmáját, hatalmas subáját, fényesre suvickolt 
csizmáját, a zsákját kerestem, miközben az járt a fejemben: Úristen, 
hisz ez a Mikulás! De mit keres ő itt ilyenkor? Beinvitáltam: 

Kopogtatott nálunk. Bozontos szemöldökű, szomorú szemű, hófehér 
szakállát zavartan babráló Mikulás válaszolt szerkesztőségünk kérdéseire

Országszerte 840 – közöttük sok érmelléki – gyerek arcára csal-
tak mosolyt a Könyves Mikulás elnevezésű akció megálmodói, 
akik gyermekotthonok, árvaházak kis lakóit ajándékozzák meg 
egy-egy könyvvel. Sok levelet kaptak Érmellékről: a Szentjobbi 
Szent István Szociális Központból tizenhat, Érmihályfalváról a 
Dévai Szent Ferenc Alapítvány által működtetett gyermekott-
honból 25, a Székelyhídi Gyermek Jézus Otthonból pedig 41 
gyerek jelezte, hogy szeretnének valamilyen könyvet. 

Váradi Mónika, a Bihar megyei gyűjtés koordinátora 
elmondta, hogy az otthonok vezetői pozitívan fogadták őket, 
nagyon örültek a kezdeményezésnek. Ez egy óriási lehetőség a 
gyerekeknek, hiszen az otthonokban a legszükségesebbeket 
megkapják, de a könyvekre már kevesebb pénz jut. A székely-
hídi gyerekek egyik fele bentlakó, a másik fele pedig napközi 
otthonos, tehát délután hazamennek. A szervezők elmondták, 
hogy nagyon hálásak a sok önkéntesnek, akik segítettek lebo-

nyolítani az akciót, a könyves Mikulásoknak, akik vállalták, 
hogy megveszik a könyveket a gyerekeknek, az otthonok veze-
tőinek az őszinte pozitív fogadtatásért. Ugyanakkor remélik, 
hogy sikerült sok-sok rászoruló gyermek számára december 
hatodikát boldogabbá, meghittebbé tenni. 

Bár a Kéz a kézben Jótékonysági Könyvlicit nevű csoport fő 
tevékenysége a beteg gyermekek megsegítése, de idén ezzel a 
különleges ötlettel álltak elő – tudtuk meg Fóris Brigittától, a 
csoport egyik adminisztrátorától. Mint mondta, az ötlet már a 
tavaly is meg volt, csak túl későn született meg ahhoz, hogy meg 
tudják valósítani. „Annyira szerettük volna, hogy a nehéz hely-
zetben élő gyerekeknek is megadasson a lehetőség, hogy egy 
szép vagy rég áhított könyvet a magukénak tudjanak, ezért 
találtuk ki ezt az egészet. Idén már október elején közzétettük a 
felhívást, amiben árvaházakat, gyermekotthonokat kerestünk, 
hogy az ott élő rászoruló gyerekeket Mikulás alkalmából egy-

egy könyvvel megajándékozzuk” – mondta az adminisztrátor. 
A csoport kérése az volt, hogy az otthonok lakói október végéig 
írjanak levelet a Könyves Mikulásnak, amiben leírják, hány éve-
sek és milyen könyvet szeretnének. Néhány nap alatt több száz 
gyermek üzenete jutott el a csoport tagjaihoz. „A könyveket 
becsomagoltuk és dobozoltuk őket, majd minden csomagot 
eljuttattunk a gyermekotthonokhoz. Minket is meglepett, hogy 
végül összesen 840 gyermeknek sikerült a kívánságát teljesíteni, 
nagy öröm, hogy ebben a digitalizált világban még örömmel 
forgatják a könyveket. Nagyon izgulunk, hogy ez a sok gyerek 
tényleg örüljön a könyveknek és olyan jó lenne kis mosolyt 
csalni az arcukra, és ha tényleg ki is olvassák, amit kaptak, 
akkor az már minden munkát megért” – osztotta meg velünk a 
részleteket Fóris Brigitta. Az akcióról és a csoportról bővebben 
honlapunkon olvashatnak.

SZ.-P. E.

A Gyermek Jézus-otthon lakóit is meglepte a Könyves Mikulás
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